

INTERESES DE ASTURIAS

“La Nación” publica un artículo sobre la autopista Oviedo-Gijón

Madrid.—Hoy publica “La Nación” un artículo en el que comenta la construcción de la autopista Oviedo-Gijón. Dice que en breve se han de reunir las fuerzas vivas de ambas poblaciones para tratar de tan importante asunto...

Bien están — dice — las economías cuando la inversión del capital puede ser superflua y permite dilación; pero en este caso no se puede negar a Asturias este beneficio, y dice al ministro que el costo de la autopista Oviedo-Gijón no provoca una liberalidad peligrosa, ni mucho menos, para el ministerio.

Disposiciones oficiales Se anuncia a subasta la construcción de un Grupo escolar en Boal

SECRETARIOS DE AUDIENCIAS Madrid.—La “Gaceta” de hoy dispone, entre otras cosas, que se considere en pleno vigor la Ley de 3 de Agosto de 1922 sobre secretarías de Audiencias y traza las normas que han de seguirse para el ingreso, modificando en parte las disposiciones del decreto de Marzo de 1926.

Una insubordinación Las autoridades españolas detienen a tres súbditos franceses

Bilbao.—A bordo del vapor francés “Guetry”, que se hallaba destargando mineral, se insubordinaron los tripulantes, que habían saltado a tierra y se hallaban en completo estado de embriaguez.

Al rectificar en la Academia de Jurisprudencia el señor Pradera, se arma un gran escándalo, y el presidente señor Ossorio y Gallardo tiene que suspender la sesión

EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA Madrid.—Hoy se ha celebrado sesión en la Academia de Jurisprudencia, para discutir la Memoria presentada por don Vicente Roig, titulada “La Constitución que precisa España”.

excita a Ossorio a que dirija las fuerzas republicanas conservadoras. Rectifica a continuación el señor Pradera, basándose en la nota que dió don Antonio Maura el 31 de Diciembre de 1912, al dejar la jefatura del partido conservador.

Vea : Hollywood Revue : Oiga

REPRESENTANTES DE LA PRENSA

Los representantes extranjeros visitan las tumbas de Miguel Moya, de Luca de Tena y de “Figaro”

TAMBIÉN ESTUVIERON EN LA DE “FIGARO” Madrid.—Los periodistas extranjeros y los de provincias que están en Madrid con motivo de la inauguración de la Casa de la Prensa, estuvieron esta mañana en la Sacramental de San Justo, dejando dos coronas en la tumba del anterior presidente de la Asociación de la Prensa, don Miguel Moya.

Uruguay, y a continuación el de la Argentina. ALTAS DISTINCIONES PARA FRANCOS RODRÍGUEZ Y PALACIO VALDÉS El representante de Cuba señor Pichardo, pronunció un brillante discurso, y al final del mismo, dijo que el Gobierno de Cuba había acordado conceder la Gran Cruz de la Orden del Mérito de la Cruz Roja al presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, señor Francos Rodríguez, y que también había acordado conceder la Encomienda de Caballero de la misma Orden, para don Eduardo Palacio Valdés, secretario de la Asociación madrileña.

EL MAYOR EXITO SONORO La revista de las revistas El éxito indiscutible Teatro Campoamor

A las 7 1/4 A las 10 1/4 Instalación sonora Western Electric (La voz de la pantalla) Aprestarse a adquirir su localidad, si no quiere quedarse sin verla. Teatro Jovellanos A las 7 1/4 A las 10 1/4 ESTRENO de la película de intensa emoción Persecución dirigida e interpretada por Harry Piel

Tembor de tierra Casas que se derrumban

Río Janeiro.—Continúan los temblores de tierra en algunas provincias, siendo enorme el pánico entre el vecindario, pues algunas casas se han derrumbado y han ocurrido varias desgracias personales.

Asuero sale para la Argentina Reclamado por personalidades científicas

Madrid.—Ha salido para la Argentina el popular doctor Asuero. Su viaje obedece a requerimientos que le han hecho varias personalidades científicas de aquella República.

Principado S. A. G. E. Teléfono 3308 HOY JUEVES Butaca de patio y entresuelo. 0,75 principal 0,80 A las 7 y 1/4 (moda) - 10 y 1/4 (especial) ESTRENO de la deliciosa comedia “Gran Luxor Verdadero” titulada La primera noche por Bert Litbet Mañana: Viernes Fémia Las garras del deshonor por Priscilla Dean Popular Cinema S. A. G. E. “Buscando la revancha” Drama del Oeste

Cortes de Cádiz, estudiando a continuación la Constitución del 76.

Dijo que a la Monarquía no la queda más que volver a la vieja política o a una nueva Dictadura, que convertirá a España en una colonia de negros. Se declara republicano federal y

De aviación Imposición de la medalla aerea a Giménez e Iglesias

Madrid.—En la Jefatura Superior de Aeronáutica y a presencia del general Ballmes, tuvo lugar la imposición de las medallas del Mérito Aéreo a los aviadores Jiménez e Iglesias. Les fueron impuestas dichas medallas por el Infante don Alfonso. Las medallas, que han sido regalo de sus compañeros, son valiosísimas, recamadas de brillantes y confeccionadas con oro y esmalte. El general Ballmes pronunció un brillante discurso, saludando a los héroicos aviadores y recordando los grandes motivos por los que habían sido merecedores de tal distinción. Los aviadores fueron felicitados por sus compañeros.

Vida societaria Sin discursos se clausuran dos Congresos CLAUSURA DEL CONGRESO MINERO

Madrid.—A las once y media de la mañana de hoy, se reunió el Congreso Internacional Minero. Se leyó el acta anterior, que fué aprobada sin discusión. Después, el presidente, sin discursos, declaró que quedaba clausurado el Congreso. TAMBIEN SE CLAUSURA EL CONGRESO DE TRABAJADORES DE LA TIERRA A las once de la mañana, y sin discusión tampoco, con igual medida adoptada en la clausura del Congreso Minero, se verificó también el de trabajadores de la tierra.

Proyecto de Ley En el Parlamento francés ha comenzado la discusión sobre el mercado de los vinos

París.—Hoy ha comenzado en el Parlamento la discusión sobre el proyecto de Ley de mejora y protección al mercado de los vinos, en la que se propone que el Estado se comprometa a adquirir una determinada cantidad de alcoholes nacionales. Fué rechazada una enmienda que se presentó al artículo primero del proyecto. Las discusiones estuvieron muy animadas. De boxeo Primo Carnera vence al negro Kliby Los Angeles.—Se ha celebrado el match de boxeo entre el italiano Primo Carnera y el negro Kliby. Venció el italiano al segundo round, por k. o.

SALON TORENO HOY - Jueves Aristocrático A las 7 1/4 A las 10 1/2 Estreno de la magnífica superproducción “Tiffany”

Anastasia de Rusia Hermosa film extraordinaria, creación de Eve Southern, Walter Pidgeon, Corliss Palmer y Charles Byers BUTACA: Tarde 0,75 Noche 0,80

En la sección de la NOCHE regalo de una moneda de oro

Mañana: Viernes extra Dos películas de largo metraje y colorales doce partes. 1.º Estreno de la magnífica comedia deportiva “El corazón pierde” 2.º Estreno de la preciosa película “Metro Goldwyn” “El último asalto”

Sábado: “Lo más grande de la cinematografía Colosal Estreno “S. O. S.”

El campeonato de España ARBITROS PARA EL DOMINGO

Madrid.—Por la Federación Nacional han sido designados los árbitros que actuarán en los partidos que se celebrarán el domingo, y son los siguientes: Español-Alfonso XIII, Llan-guer. Canarias-Valladolid, Pello. Torrejavega Real Sociedad, Abas-tecoechea. Sporting-Atalayas, Quintana. Europa-OVIEDO, Insaurralde. Coruña-Barcelona, Saracho. Valencia-Celta, Llovera. Athlétic de Madrid-Castellón Ostalet. Irún-Racing de Madrid, Vilalta. Iberia Osasuna, Escartín. Madrid-Patria, Villena. Athlétic de Bilbao-Racing de Santander, Stimborg. Cartagena-Arenas, Cruella.

Ciclismo La prueba de los seis días

París.—Hoy ha continuado la prueba ciclista de los seis días. A medio día de hoy llevaban recorridos los que toman parte en la prueba, ochocientos ochenta y tres kilómetros. Hasta la fecha no se ha retirado ningún corredor.

Una sentencia Se condena a Pangalos

Atenas.—Ha sido condenado Pangalos a dos años de prisión, cinco de suspensión de los derechos civiles y degradación militar. Este número ha sido visado por la censura

VIDA PALATINA

Con motivo de la presencia en el regio Alcázar del duque de Espoleto, se ha puesto un álbum, que firmaron aristócratas, palatinos y personalidades

LLEGA A MADRID EL DUQUE DE ESPOLETO.—SUAREZ INCLAN LE VISITA EN PALACIO

Madrid.—Ha llegado a esta Corte, hospedándose en el Palacio Real, el duque de Espoleto, hijo de los duques de Aosta. Poco después de llegar, recibió la visita del señor Suárez Inclán, que fué a hablarle de algunos extremos de la conferencia que el duque ha de dar y que versará sobre el tema: “Una excursión al Himalaya”. Luego le dió cuenta del acuerdo tomado en junta general de nombrarle socio de honor y le entregó la medalla y el diploma.

EL GOBERNADOR CIVIL DE BARCELONA

También estuvo en Palacio el gobernador civil de Barcelona, que dijo al salir a los informadores que había ido a dar al Rey las gracias por su ascenso. Habló de la situación de la ciudad condal, a ruegos de un periodista, y dijo que el recibimiento que se le había tributado al Infante don Carlos, había sido uno de los actos más emocionantes y más

VIDA PALATINA

Con motivo de la presencia en el regio Alcázar del duque de Espoleto, se ha puesto un álbum, que firmaron aristócratas, palatinos y personalidades

LLEGA A MADRID EL DUQUE DE ESPOLETO.—SUAREZ INCLAN LE VISITA EN PALACIO

Madrid.—Ha llegado a esta Corte, hospedándose en el Palacio Real, el duque de Espoleto, hijo de los duques de Aosta. Poco después de llegar, recibió la visita del señor Suárez Inclán, que fué a hablarle de algunos extremos de la conferencia que el duque ha de dar y que versará sobre el tema: “Una excursión al Himalaya”. Luego le dió cuenta del acuerdo tomado en junta general de nombrarle socio de honor y le entregó la medalla y el diploma.

EL GOBERNADOR CIVIL DE BARCELONA

También estuvo en Palacio el gobernador civil de Barcelona, que dijo al salir a los informadores que había ido a dar al Rey las gracias por su ascenso. Habló de la situación de la ciudad condal, a ruegos de un periodista, y dijo que el recibimiento que se le había tributado al Infante don Carlos, había sido uno de los actos más emocionantes y más

Prácticas militares Con asistencia del Rey se celebran en la Escuela de Tiro de Carabanchel

Madrid.—Esta mañana, en el campamento de Carabanchel, se han efectuado prácticas por los alumnos de la Escuela Nacional de Tiro. Asistió el Rey, que fué acompañado del jefe de su casa militar, general Navarro, y del ayudante de semana, coronel Calderón. En el campamento formaron los alumnos de la Escuela de Tiro, y el director explicó, a la vista de un gran plano, todo lo concerniente a los ejercicios que se realizaban. Una vez terminada la conferencia de prácticas, desfilaron los alumnos por delante del Monarca.

INVITACION A LOS PERIODISTAS

El coronel de la Escuela Nacional de Tiro, una vez terminadas las prácticas, invitó a los periodistas que acudieron a tomar la información, para que pasaran a visitar las distintas dependencias y aulas de la Escuela. Después de un recorrido minucioso por los distintos departamentos, la Dirección invitó a los informadores con un “lunch”.

UN BANQUETE

En un hotel de esta Corte se ha celebrado, por la noche, un banquete en honor de los periodistas extranjeros y provincianos, que han acudido a la inauguración de la Casa de la Prensa. Asistieron unos doscientos comensales. Se pronunciaron discursos, siendo los primeros los de los representantes de las Asociaciones de la Prensa de Cádiz y de Melilla. Luego habló el representante del

Prácticas militares Con asistencia del Rey se celebran en la Escuela de Tiro de Carabanchel

Madrid.—Esta mañana, en el campamento de Carabanchel, se han efectuado prácticas por los alumnos de la Escuela Nacional de Tiro. Asistió el Rey, que fué acompañado del jefe de su casa militar, general Navarro, y del ayudante de semana, coronel Calderón. En el campamento formaron los alumnos de la Escuela de Tiro, y el director explicó, a la vista de un gran plano, todo lo concerniente a los ejercicios que se realizaban. Una vez terminada la conferencia de prácticas, desfilaron los alumnos por delante del Monarca.

INVITACION A LOS PERIODISTAS

El coronel de la Escuela Nacional de Tiro, una vez terminadas las prácticas, invitó a los periodistas que acudieron a tomar la información, para que pasaran a visitar las distintas dependencias y aulas de la Escuela. Después de un recorrido minucioso por los distintos departamentos, la Dirección invitó a los informadores con un “lunch”.

UN BANQUETE

En un hotel de esta Corte se ha celebrado, por la noche, un banquete en honor de los periodistas extranjeros y provincianos, que han acudido a la inauguración de la Casa de la Prensa. Asistieron unos doscientos comensales. Se pronunciaron discursos, siendo los primeros los de los representantes de las Asociaciones de la Prensa de Cádiz y de Melilla. Luego habló el representante del

II SEÑORAS II La casa Solís es la única que tiene la permanente “Shelton” Norte Americana. Mitad de tiempo en el trabajo y garantizado. Escandalera, número 6. Teléfono 1620.

Lea usted “La Voz de Asturias”

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Lo que se propone y aprueba en relación con los servicios agro-pecuarios

LOS SERVICIOS AGRO-PECUARIOS

Se dio cuenta de la siguiente ponencia:

La ponencia encargada en la sesión del 25 de Marzo del corriente año para estudiar y proponer las medidas conducentes a la buena marcha de los servicios de ganadería de esta Diputación propone:

Primero. Nombrar un diputado visitador.

Segundo. Requerir el servicio técnico de un veterinario e ingeniero a fin de que previa una inspección a los sementales distribuidos por la provincia, informe del estado de los mismos, de las condiciones de estabulación en que se hallan, alimentos que se les proporcionan y en su vista, proponga a esta Diputación lo más pertinente a estos efectos; y que se aproveche la oportunidad de tener que hacerse ahora la relación del ganado que ha de ir al VI Concurso Nacional para realizar la inspección a que nos referimos.

Tercero. Teniendo en cuenta que no existe un reglamento definitivo por el que hayan de regirse las paradas de toros Schwyz importados por la Excm. Diputación, ni tampoco un contrato formal que estipule entre ésta y los comandatarios de los sementales, derechos y obligaciones, se propone que el diputado visitador que se nombre y un ingeniero agrónomo, revisen el Reglamento provisional por el que el servicio se venía regiendo y proponga a la Comisión provincial el que ellos consideren que haya de regir de manera definitiva. Asimismo harán y presentarán, derivado de dicho Reglamento un modelo de contrato de la entrega de los animales a Sindicatos, entidades agrícolas, Ayuntamientos o particulares.

Cuarto. Se facultará al diputado visitador para que pueda utilizar, siempre que se necesite, los servicios técnicos de un veterinario o de un ingeniero agrónomo, con el fin de que la vaquería provincial y los trabajos agrícolas que en la finca de La Cadellada se efectúan, rindan el mayor fruto a los efectos de su destino.

Quinto. En la Vaquería provincial se hallan actualmente 30 cabezas de ganado, que detalladas son las siguientes: 17 vacas suizas de Schwyz; dos del país; tres ternes ros Schwyz; una ternera y seis toros ídem y una yegua.

Existiendo una vaca Schwyz que es completamente estéril, hemos de proponer su enajenación en subasta pública.

Como dos de los toros importa-

dos se hallan en estado de bravura, habiendo sido devueltos por tal motivo de los Sindicatos a quienes se habían concedido, cabe proponer también que, previa su castración, se destinen a las faenas del campo y trabajos de la finca.

Sexto. Igualmente proponemos los diputados firmantes, que la camioneta dedicada a transporte de pan desde el Hospicio al Hospital, preste igual servicio llevando a los establecimientos benéficos provinciales la leche de la Vaquería, con lo que se ahorrará el servicio de carro y los del personal a él afecto, y que dicha camioneta traslade a La Cadellada los desperdicios recogidos en aquellos establecimientos.

El médico especialista M. Estrada

se ha trasladado a Principado, 4, principal (frente al Cine Principado). Teléfono 3540

Rayos Ultravioleta-Diatermia

Tratamientos y que se destinen a la alimentación del ganado. Por todo lo cual se debe prescindir del personal que ahora se destinaba al acarreo y que se hace innecesario.

V. S., no obstante, acordará, como siempre, lo más acertado.—Oviedo, 25 de Marzo de 1930.—José María Guisasaola y José de Albeo.

Enterada con complacencia la Comisión, acuerda haberlo visto así y nombrar para el cargo de diputado visitador de los Servicios agropecuarios a don José María García Guisasaola.

DE OBRAS PUBLICAS

Se aprueban las siguientes certificaciones de obras:

Una de las ejecutadas por el Ayuntamiento de Teverga en la construcción del camino vecinal de Entrego a Taja, importante pesetas 12,349.23.

Otra de las ejecutadas, durante el mes de Febrero último, en la carretera de Langreo a Gijón, cuyo importe asciende a 17,179.22 pesetas.

Otra de las ejecutadas en la misma carretera y que importa pesetas 31,270.30.

Otra de las ejecutadas en la carretera de Valdesoto a Bimenes, cuyo importe es de 12,539.54 pesetas.

Otra de las obras del camino vecinal del Pedroso a Llantana a la iglesia de Nievares ejecutadas por el Ayuntamiento de Villaviciosa al

GRANDA

Todos los días gran desfile de Modelos de once a una y de cuatro a siete.

AL PUEBLO DE CECEDA

En el presente folleto dejamos recogidas, del extenso testamento del Dr. Roel, las disposiciones del legado con que el finado favoreció a este su pueblo natal.

El doctor en medicina don Faustino Roel, figura destacadísima en esta ciencia y grande filántropo, constituye tan sólo por esto, un orgullo, un blason para este pueblo, al contar entre sus hijos a tan esclarecido varón y también para nosotros los que tuvimos la suerte de ver la luz primera en este bello rincón. Pero como si esto no fuera bastante, para que los hijos de Ceceda le rindiésemos el culto merecido, este ilustre compatriota, al morir, dejó una renta vitalicia de más de doce mil pesetas anuales en beneficio de todos los vecinos de la parroquia, razón por la cual, y debido a este rasgo de generosidad, nunca bien enaltecido, Ceceda goza de grande renombre, y llegará a través del tiempo a una altura del progreso imposible de pronosticar hoy. La traida de aguas, el agua tarillado, pronto a realizarse, los premios en las escuelas, la remuneración a los maestros, estimulando su interés en la enseñanza de los niños, y la intervención constante y acertada del médico; ya en el reconocimiento gratis en los niños todas las semanas, y las conferencias sobre higiene también para ellos, son cosas de las que ya disfrutamos hoy, y a medida que el tiempo pase, mayores tienen que ser los beneficios, porque con la cantidad dicha, inventada con acierto como él ordena, mucho, muchísimo se puede hacer en un pueblo como este.

El interés que perseguimos al publicar este folleto con las disposiciones de su testamento que benefician a Ceceda, es con el objeto de facilitar el conocimiento de ellas, y que todos sepan sus derechos y sus obligaciones y se muestren celosos en el cumplimiento de ambas cosas, por ser una herencia a perpetuidad para ellos, para sus hijos, nietos y demás generaciones; y sobre todo, oído bien, para que en nuestros pechos se levante un altar de gratitud y reconocimiento, donde rindamos culto permanente a la memoria del grande benefactor y filántropo doctor don Faustino Roel, que de manera tan altruista y benéfica demostró el grande amor por este pueblo, el grande cariño por todos nosotros. Llor eterno, nobles hijos de Ceceda, al que por muchas razones merece el nombre de padre de la humanidad y nosotros merecimos para él el de sus hijos predilectos.

Alfredo SOLARES DIAZ.

Ceceda, 9 de Abril 1930.

(Sigue a la vuelta.)

ASPECTOS SOCIALES

El Sindicato patronal del ramo de la construcción va a entrar en un periodo de gran actividad

Cuando los elementos afines de uno y otro sector de la vida social se apresuran a organizarse, para la defensa de los intereses colectivos y para el logro del mejoramiento moral y material; y cuando esos elementos, ya organizados, señalan un avance en sus actividades, como signo de vitalidad, habría de parecer extraño, sino anómalo, que una fuerza de la importancia de la patronal en el ramo de la construcción, sin inclusión ya de sus similares, permaneciera quieta y muda; ya que la quietud suele significar desdén o indiferencia hacia la propia obra, cuando no suicidio; y el mutismo podría traducirse en el sentido de que los componentes de tal fuerza no sentían ansias de vida o la necesidad de comunicarse con el mundo exterior, con lo cual se produciría el anquilosamiento y la muerte en no muy largo plazo.

Decimos que se trata de una fuerza importante, y no ha de faltar quien trate de contradecirnos al negar nuestra aseveración. Pero nos otros la sostenemos, no solo porque conocemos íntimamente esa fuerza y nos damos cuenta de lo que sería capaz, a no empeñarse en vivir atomizada, sino porque hemos advertido que es en general desconocida del pueblo y aún del elemento oficial; y lo que no se conoce puede ser fácilmente negado si no hay espíritus animadores de la bondad de la obra.

Es verdad que es casi desconocida esta fuerza; pero no lo es que no tenga su importancia. Porque la

que deben abonarse 1,372,86 pesetas que importa el saldo a su favor.

Otra de las obras del camino vecinal de Muñías a Carvedo, ejecutadas por el Ayuntamiento de Llanera, al que deben abonarse 660,86 pesetas, saldo a su favor.

Fué aprobada el acta de recepción del camino vecinal de la carretera de Posada al Castañedo de Brañas correspondiente al Ayuntamiento de Llanera.

Se aprueban las cuentas de los gastos de estudio del camino vecinal de San Juan de Nieva a Las Aceñas, cuyo importe asciende a 1,233,09 pesetas; y de los del camino vecinal de Villapedre a Anleo a Bidural por Busmargali, que alcanzan a 2,514,25 pesetas.

También fueron aprobados los gastos de confrontación de los proyectos de los caminos vecinales de la carretera de Torrelavega a Oviedo en Collo to a Moreo, y el del camino vecinal de la Secada al Carbayín; así como las cuentas de gastos originados en la construcción de las maquetas de los puentes de La Oscura a Balduno.

Apruébanse las relaciones de jornales de los peones auxiliares extraordinarios ocupados en las carreteras de Los Campos a Trubia; de jornales invertidos, durante el mes de Marzo último, en la carretera de Langreo a Gijón; y de jornales de peones permanentes en las carreteras de Vegadeo a Boal y de Siejo a Alevia, durante el pasado mes de Marzo.

Es aprobada la cuenta de gastos de conservación de varios caminos vecinales que suman en junto 8,343,30 pesetas.

Vista una comunicación del Ayuntamiento de Carreño, participando que ha ingresado en arcas provinciales 15,500 pesetas, por lo que las 2,385,52 pesetas de la certificación de don Francisco Fernández, contratista del camino vecinal de Villar de Abajo a la carretera de Serín a Tabaza, procede sean abonadas por esta Diputación, así se acuerda.

Se concede una prórroga, que expira el 1.º de Junio próximo, a don Alfredo Martínez Martínez, contratista del camino vecinal de Peligano a la carretera de Santullano a Collanzo, advirtiéndole que no será ampliado dicho plazo y que serán de su cuenta todas las responsabilidades que pudieran derivarse del incumplimiento del contrato.

LA GRANJA AGRICOLA DE TINEO

Fué aprobada la liquidación de ingresos y gastos habidos en la Granja Agrícola de Tineo desde el 1.º de Enero al 31 de Marzo del corriente año.

Se concede al Ayuntamiento de

tiene y grande, y no solo por el número, bastante elevado, dado el carácter de los elementos agrupados y la densidad de población, sino por los valores que representan.

A esta situación en que han vivido los elementos patronales, no solo ha contribuido la ignorancia de los más, sino la pasividad de muchos de los más interesados en una existencia próspera y pujante. Esa pasividad, nacida de la falta de fe y de entusiasmos, trajo la languidez y el apartamiento con que ha venido desenvolviéndose.

Esta clase de fuerzas no debe ser conocida solamente por la naturalmente contraria (y con la que se repele, cuando debieran acercarse para mejor comprenderse), sino por cuantas son algo vivo y palpitable en la ciudad, empezando por las autoridades; y ese conocimiento es conveniente tanto para la deseada colaboración en los más variados problemas cuanto porque así no se la excusará, o pasará en el olvido cuando se trate de citar a las fuerzas representativas del pueblo.

Y a procurárselo va ahora el Sindicato de constructores. Pero mirará tanto para sí mismo como para los demás, para los de fuera. El Sindicato necesita tonificar su propia existencia para sentirse fuerte y bien asistido ante los demás. Porque no solo consiste en formar una lista numerosa de adeptos. Esto es un paso importante. Pero hace falta más, infinitamente más...

Alter, para el mejoramiento de la ganadería en aquel concejo, un semental de raza Schwyz de los existentes en la Granja Agrícola de Tineo.

Asimismo se concede otro semental de la misma Granja a la Junta Local de Ganaderos de Cangas del Narcea.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Son aprobadas varias facturas por suministros de libros con destino a Bibliotecas, encuadernación tec.

CONCESION DE LICENCIAS

Accediendo a lo solicitado por don Carlos Menéndez Díaz, médico de guardia del Hospital provincial, y don Manuel Carlon Hurtado, jefe clínico del Hospital, se acordó concederles al primero un mes de licencia para atender al establecimiento de su salud y al segundo desde el día 11 al 30 del mes actual, para que pueda asistir al viaje de estudios médicos de estaciones climatológicas e indrominero-medicinales por las provinciales del Mediodía y Levante de España.

DEVOLUCION DE FIANZA

Se acuerda devolver a don Eloy Rodríguez Marina la fianza que tiene constituida como garantía de su compromiso como contratista del suministro de carne a los establecimientos de la Beneficencia provincial durante el año 1929.

PARA LA RESIDENCIA PROVINCIAL DE NIÑOS

Concélese autorización al Director de la Residencia provincial de niños para adquirir por administración objetos de costura para los talleres del Asilo, así como platos, fuentes y otros utensilios de cocina y para efectuar los gastos que originen las fiestas de Semana Santa en la capilla del establecimiento.

AL MANICOMIO

Se concede el ingreso en el Manicomio provincial de la demente Perfecta García García, vecina de Amieva.

Asociación Oficial de Estudiantes de Derecho

CONFERENCIA

El próximo sábado, día 12, a las siete y media de la tarde, pronunciará una conferencia el prestigioso médico don Jesús Morán, del curso organizado por esta Asociación, con el sugestivo tema: "Educación sexual y abolicionismo de la prostitución".

Este interesante acto tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad y la entrada será pública.

LEA USTED La Voz de Asturias

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

Llevando por delante cuatro tantos a favor ¿no hay motivo para tener esperanzas?

En pocas ocasiones se manifestó de manera tan clara el interés y zozobra porque se resolviera un encuentro en el cual tomara parte el Real Oviedo.

La lucha a ventillar el domingo en el Guinardó por ovetenses y "europeos" tiene sobrealimentada a la casi totalidad de los "istas" del equipo azul.

¿No vale nada saltar al estadio barcelonés encontrando en el marcador un cuatro cero por delante? ¿Entonces?

Ya lo hemos dicho el pasado martes. Pudieran "excederse" los "europeos" tanto tanto que burlaran el marco ovetense otras tantas veces como el de ellos fué vencido por la furia ovetense. Nada habría de extraordinario en esto, cuando estos mismos delanteros han hecho furia de sus furiosas acometidas la puerta de Zamora y la de Platko. Pero ¿y los goles a nuestro favor? ¿Y lo que "carbure" esa centelleante fila de foot-warees? ¿Es que la impotencia va a ser nuestra nada más?

Lo mismo que creamos que el Europeo hará goles—por las razones que apuntamos—tenemos la firme sospecha

Sección Bursátil

(Facilitada por el Banco Asturiano)

Bolsa de Madrid

Día 9 de Abril de 1930.

Valores del Estado	HOY Ptas.
Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919.	72,50
Id. Id. Exterior 4 por 100 1904.	83,50
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1905.	—
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920.	92,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1925.	89,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926.	100,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927.	100,55
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927.	87,65
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929.	100,25
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1925.	70,00
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1923.	87,00
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928.	90,50
Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100.	160,00
Id. Id. Id. 4,40 por 100.	80,20

Valores con garantía del Estado

Compañía Trasatlántica	—
Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 18 de Mayo 1925.	—
Id. Id. Emisión 15 Noviembre 1925.	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926.	—

Acciones

Banco España	570,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de Pórfaros	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	183,75
Compañía Arrendataria de Tabacos	—
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	70,00
Cédulas Beneficencias	—
Unión Española de Explosivos...	1.148

Obligaciones

Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas, Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem Idem.	—
Id. Id. interés preferente hasta el 6 por 100. Id. Id.	—

Otros valores

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España.	108,75
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	97,90
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	92,25
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	98,75
Id. Id. Id. Id. 5,50 por 100	90,00
Id. Id. Id. Id. 5 por 100	86,50

Cotización de moneda extranjera

Francos franceses	31,35
Libras esterlinas	—
Francos suizos	—
Liras	—
Dólares	7,99 1/2
Francos belgas	—
Marcos	—

Bolsa de Bilbao

Día 9 de Abril de 1930

Acciones-Banco de Bilbao	2,055
Id. de Vizcaya	1,820
Id. Asturiano de Industria y Comercio	—
Id. C. de Navegación Vasco Asturiana.	—
Id. Unión Española de Explosivos.	1,145
Oblgs.—1.ª Hipoteca 5% ferrocarril Vasco Asturiano	91,50
2.ª Id. 6.ª Id. Id. Id.	101,50

de que nuestra delantera conseguirá los suyos también. ¡Cómo no!

¡A Barcelona por todo! Esta es la frase de despedida mejor para el Real Oviedo.

A Barcelona por todo, esto es, por el triunfo, sino puede ser en el marcador sí en la clasificación.

Hay que vencer para ir a los octavos de final, adonde a poco que os fuese favorable el sorteo, os dejarían abiertas las puertas para un fácil acceso a una eliminatoria de mayor importancia.

El triunfo estaría descontado si el domingo repitiera la actuación que últimamente os valieron un 5—0, un 3—1 y un 4—0 en Teatinos, Molinón y Teatinos respectivamente.

Una línea delantera que combina tan perfectamente como la del Europa, alimentada por el mandato del ambiente no es difícil que acierte en puntería, haya quien haya en su contra... Pruebas tienen que lo acreditan. En Teatinos no pudieron probarlo porque no les dejaron, pero ¿mantendrán tan firmes los sostenes del marco ovetense? ¿Podrán al triple esfuerzo de los atacantes blancos?

Con cuatro goles por delante se va a todas partes, y sobre todo ese Real Oviedo de la bravura, rapidez y eficacia de las últimas jornadas...

Ahora, a ver los de las genialidades por donde nos salien esta vez...

Mañana viernes salen los jugadores del Real Oviedo con dirección a Barcelona.

Se detendrán en Madrid unas horas, y tomarán después el tren que los habrá de llevar a la capital catalana, a la que llegarán en las primeras horas del sábado.

A todos buen viaje, y mucha suerte. SPORTING DE SANTO DOMINGO

Se convoca a los jugadores y socios de este Club a una reunión que tendrá lugar hoy, jueves, a las ocho de la noche, en el domicilio social, Plazuela de Santo Domingo, número 12, para tratar asuntos de gran interés.

Boxeo

Combates que se celebrarán el próximo domingo en la Plaza de Toros de Buenavista

Organizados por la Asociación de la Prensa de Oviedo, el día 13 del presente, domingo, se celebrarán en la Plaza de Toros de Buenavista varios encuentros de boxeo en los que tomarán parte notables pugiles, siendo el orden de los combates el siguiente:

José Martínez, de Avilés, con Ramón Vega, de Gijón, para el campeonato de Asturias del peso pluma.

Eusebio Martínez, de Oviedo, con Cándido Álvarez, de La Felguera, para el campeonato de Asturias del peso ligero.

Eduardo García, de Gijón, con Aquilino Cobo, de La Felguera, para el campeonato de Asturias del peso gallo.

Antonio Horas, de Bilbao, con "Pantera de Sabugo", de Avilés, en combate de revancha.

Francisco Alós, campeón de Valencia del peso "welter", contra José de la Peña, campeón de Asturias de la misma categoría, en match de revancha.

Mañana prometemos dar más detalles de los combates que han de verificarse, así como también cuantos datos relacionados con el match puedan interesar a nuestros lectores.

Plácido A. Buyla

Médico del Hospital. Reanuda su consulta

SECCION OBRERA

En Tuilla (Braña del Río)

La comisión recaudadora de la suscripción hecha a favor del obrero Manuel García "Raco", en el grupo minero de la Braña del Río, en nombre del interesado y en el propio, da las más expresivas gracias a todos aquellos que, haciéndose cargo de la situación del compañero Manuel, contribuyeron a la suscripción hecha a su favor.

El total recaudado son 319,05 pesetas, las cuales fueron entregadas al interesado.—La comisión.

Informaciones de la Región

DESDE INFUESTO

Está convocada la junta del pleno del Ayuntamiento para resolver asuntos de gran importancia, entre los que figura el de las aguas

Desde la constitución del nuevo Ayuntamiento se observa una gran actividad por parte de los flamantes ediles en la resolución de los diversos asuntos que éste tiene pendientes. Comisiones de concejales con el Alcalde Presidente a la cabeza, dedican en estos días a recorrer el pueblo, fiscalizando las obras en construcción e inspeccionando las ya terminadas. Se toman notas, se consultan datos, y todo ello nos induce a creer en el próximo Pleno, que está convocado para el día 11, habrá una sesión muy movida, en la que se dice ha de haber "hule", dados los diversos e importantes asuntos que en ella se han de resolver, y entre los que figura el huecoteo de las aguas.

INFORMARÁ ANTE EL PLENO EL SEÑOR INGENIERO

El señor ingeniero, autor del proyecto, concurrirá a dicha sesión, citado ya previamente por el señor Alcalde, para que emita informe sobre el tan interesante extremo de las aguas, cuyo preciado líquido se altera a la mínima revolución atmosférica que surja.

Esta misteriosa transformación que sufren las aguas, que con tan desgraciada frecuencia cambian de colorido, convirtiéndose, de claras y cristalinas, en turbias y barrosas y que constituyen un serio peligro para la salud pública, quedará plenamente aclarada por el señor ingeniero; y con su informe, o datos estadísticos que surja.

SAL VICHY - ÉTAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc. que aporte, podrá el Pleno, dándose perfecta cuenta del tacto o acierto que haya habido al proyectar y llevar a efecto este magno problema de las aguas, que tantos disgustos ocasionó entre el vecindario de Biedes, que se oponían al mismo.

RESOLUCION DE OTROS ASUNTOS

Otro de los interesantes extremos a tratar por el Pleno, es la resolución que ha de recaer sobre la plaza de médico tocólogo, y la de fontanero municipal, ambas de nueva creación, acordadas ya anteriormente.

Se someterá también a la aprobación del Pleno la readmisión, acordada ya por la Comisión permanente anterior, del activo y competente oficial primero que fué de este Ayuntamiento don Nicolás Cifuentes de la Vallina, en virtud de la instancia presentada por éste solicitando su reintegro, de cuyo cargo se vió precisado a renunciar en época de la Dictadura.

En dicha sesión se procederá a la revisión de la tarifa de aguas y otros extremos de menor importancia.

SE PROCEDERÁ A LA VENTA DE LOS AUTOMOVILES DEL MUNICIPIO

Aunque no figura en el orden del

día, tenemos entendido que en esta sesión se abordará también el asunto de los automóviles propiedad del Municipio, los que, por lo visto, constituyen una pesada carga para el erario municipal.

Parece ser que existe el propósito de proceder a la venta de los dos automóviles que el Ayuntamiento tiene para los servicios del Juzgado de instrucción, Administración de Arbitrios y otros menesteres municipales, y sacar a subasta estos servicios, entre los propietarios de garages de la villa y demás profesionales.

¿SURGIRAN ESPONTANEOS?

Dada la gran expectación que ha despertado el anuncio del Pleno para el día 11, por la importancia de los asuntos que en el mismo se han de tratar, parece ser, según se dice con insistencia, que a dicha sesión concurrirá numeroso público, del entre el que surgirá un espontáneo, que hará presente a los nuevos regidores del concejo el escandaloso abandono en que se encuentra hace ya tiempo la popular calle del Retiro, para que se gestione de quien corresponda el inmediato arreglo de la misma, ya que el paso por ésta, de toda clase de vehículos, se hace de todo punto imposible y constituye un serio peligro por el mucho tráfico que existe en ella.

Gargantada (Langreo) ACTO APLAZADO

Anunciada la fiesta que ha de celebrarse a beneficio de la Biblioteca circunstante "Francisco", de Gargantada, para el día 13 de Abril (domingo de Ramos), y teniendo en cuenta que en ese día no debe hacerse fiesta profana, es decir que la gente joven no podrá divertirse a su gusto, teniendo que suprimir varios números del programa, esta Junta, que desea dar gusto a sus numerosos asociados, suspende la fiesta anunciada para el día 13, para el domingo 20 (día de Pascua).

Prepárese todos a pasar un día alegre y divertido, que seguramente dejará gratos recuerdos a todas aquellas personas que nos honren con su visita.

El mismo día tendrá lugar la rifa del décimo de 100 pesetas que la Biblioteca regala al que tenga mejor suerte.

No damos el programa completo, porque queremos sorprender al público con número del mismo, que serán estupendos, y del agrado de todos.

GRANJA AGÜERIA

UN SOLA RAZA

LEGHORN BLANCA

Huevos para incubar 10 pesetas docena
Polluelos de un día 18 pesetas docena

C. Díaz Villamil NOREÑA



Desde la princesa aliron

hasta la más modesta ama de casa, sabe perfectamente que unos muebles bien encorados y unos pisos brillantes son lo que denota buen gusto y elegancia en su propiedad

Las cualidades locales que debe de reunir un encubridor moderno son las que en alto grado posee el

aliron



GRANJA LOS PEÑASCALES

Torrelodones (Madrid)

Polluelos Leghorn

18 pesetas docena

Urbión (Turón)

DE HIGIENE PUBLICA

En LA VOZ DE ASTURIAS del 30 del pasado Marzo, leímos con detenimiento el bien razonado artículo del incansable correspondiente de Ceceña, contestando al señor Secretario del Colegio de Veterinarios de la provincia.

Seguramente que dicho señor trataría de excusarse por si alguna responsabilidad le alcanza, y no encuentra otra argumentación que el decir de los correspondientes, obramos a impulsos de fines lucrativos, y nada tan fuera de razón como esta gratuita afirmación del señor Secretario del Colegio de Veterinarios, como bien se lo demuestra el contestable artículo, en su incontestable artículo. A los correspondientes no nos guía en nuestras informaciones ningún metro personal, y si solo y exclusivamente dar paso a la verdad, pese a quien pese, velando siempre por los legítimos derechos del vecindario.

Todos sabemos que hay seres inconscientes que echan por tierra el tema de salubridad e higiene pública, y que esos inconscientes se valen de otros que se prestan a muchas irregularidades con grave peligro de la salud pública.

Los pueblos rurales nada tienen que agradecer a las autoridades sanitarias. Hace algunos meses que desde estas columnas denunciaba-

mos el mal estado en que se encuentran los habitantes del pueblo de El Collado, los cuales se ven obligados a consumir agua de un charco peligrosísimo para la salud pública y la Junta de Sanidad da la callada por respuesta, y a esto, señores, no hay derecho.

Así, pues, hacemos nuestro y nos solidarizamos con todo lo expuesto por nuestro compañero "Trademar".

UJO

FUNERALES POR PRIMO DE RIVERA

A fuer de pueblo culto y consciente de lo que es una deuda de gratitud, no podía Ujo quedarse sin rendir el último tributo al general Primo de Rivera. Y en uno de los días de la semana pasada tuvieron lugar en nuestra iglesia parroquial solemnes funerales por el eterno descanso de su alma.

Tan simpática iniciativa partió del Comité local de Unión patriótica, que preside don Dionisio Muñiz. Y fué secundada con entusiasmo por el señor cura regente don Francisco Martínez, quien puso a contribución cuanto estuvo en su mano para el mayor esplendor del fúnebre acto.

Ofició don Faustino Martínez, párroco de Nazana, ayudado por don José Díaz Fernández y el reverendo P. Inocencio, pasionista. Tomaron parte en el canto gregoriano don Francisco Martínez y don Salvador Torner Lamartín, coadjutor de Lena, este último acompañando también con el armonium, muy afortunadamente. La presidencia del duelo estaba ocupada por el Comité local de Unión patriótica y distinguidas personalidades.

Terminada la Misa, subió el púlpito don Francisco Martínez y pronunció una sentida y elocuente oración fúnebre de altos vuelos patrióticos, presentando a don Miguel Primo de Rivera como espejo de patriotas. Se detuvo especialmente en considerar la magna obra de la pacificación de Marruecos.

La concurrencia, según más arriba indicamos, fué muy numerosa.



TROBONO GRACIA, Succesor de J. Dubosc

Surtido completo en gafas, lentes, instrumentos, gamitos para teatro, campo y marina. Despacho rápido de recetas de señores oculistas.

Precios sin competencia. Véanlo. Fruela, 9 - Oviedo Teléfono-2080

DESDE MIERES

Los conciertos del Orfeón

IMPRESION EN LOS DE CASA

La Prensa asturiana, y especialmente por la crónica del señor Onieva, refleja en sus páginas ayer el enorme éxito obtenido en la Corte en sus conciertos primeros, nuestro laureado Orfeón.

Sin habernos sorprendido este triunfo artístico que nosotros ya habíamos asegurado, en cambio nos ha producido honda impresión el efecto que esta noble masa coral ha producido en el ánimo de muy relevantes personalidades y críticos musicales que han reconocido como algo muy serio al Orfeón Mierense, que ha sido objeto en Madrid de una acogida en extremo cariñosa y habiendo respondido con creces al juicio de indiscutible valía que logró hacer formar en su primer excursión artística a la capital de España.

Mieres ha celebrado como cosa propia las glorias artísticas de sus hijos que son alto exponente de su cultura y no dudamos también que nuestra región amada habrá recibido con júbilo este triunfo, que es también el de Asturias entera, con cuyo cancionero ha enriquecido nuestro Orfeón su repertorio, llevando al ánimo de muy relevantes personalidades españolas y extranjeras la sublimitad y belleza que encierra nuestra música regional.

El Orfeón de Mieres ha sabido representar dignamente a Asturias, y Asturias únese también indiscutiblemente, como dejamos dicho, al regocijo que produce el grandioso éxito de los cantores mierenses.

EL CORO SANTA ROSINO EN LA FELGUERA

Recogemos hoy unos afinados comentarios de un estimado colega felguerino en "Región", que alude a la carta que el Coro Santa Rosino hubo de hacer pública para desvirtuar ciertas manifestaciones hechas con motivo de un concierto celebrado en aquella villa por el Coro que citamos.

Agradecemos vivamente en nombre de estos jóvenes y en el nuestro propio como mierenses, las manifestaciones que hablan de afecto profundo a los hijos de la villa de Teodoro, afecto muy recíproco del que nunca hemos podido dudar y máximo teniendo en cuenta el recibimiento excesivamente cariñoso que

en La Felguera se ha hecho a nuestro Orfeón.

En nada puede desmerecer la reconocida cultura de los simpáticos felguerinos, tan queridos en Mieres, el absurdo y ridículo gesto de quienes en forma alguna pueden representar ni la opinión ni el sentir de un pueblo que piensa y raciocina por cuenta propia y es el primero en protestar airado de estos incidentes que son fruto muchas veces de la inconsciencia por no ir más allá en la expresión.

Sellos de caucho

Los que usted necesite, sepa, puede encargárselos a Ildefonso López, librería Mieres

TINEO

VIDA MUNICIPAL

Con el fin de posesionarse en sus respectivos cargos de Alcalde y tenientes de alcalde de este Ayuntamiento, nombrados recientemente por Real orden y recaídos en don Cesferino Menéndez Arias, como Alcalde; don Celestino Gómez Pérez, primer teniente alcalde; don Manuel Cerredo Iglesias, segundo teniente alcalde; don Francisco Alvarez, tercer teniente alcalde; y don Orenco Fernández, quinto te-

El antiguo Comercio

de calzados de Benjamín Velasco, ROSAL, 18, se trasladó al número 3 de la misma calle

niente alcalde, se constituyó nuestra Corporación municipal, previamente convocada al efecto y a cuya sesión acudieron la mayoría absoluta de los concejales que la componen.

Al ocupar la presidencia el nuevo Alcalde don Cesferino Menéndez Arias, dirige breves y sencillas palabras a sus compañeros y dice que se congratula de volver a ocupar este cargo del cual había sido destituido el año 1923 cuando el famoso golpe de Estado, ya que con ello se le hace justicia, lo mismo que a los compañeros que con él compar-

Copia del testamento del doctor don Faustino Roel, grande filántropo y benefactor de este pueblo

Las tres partes del capital se depositarán en el Banco de España en Oviedo, en láminas inalienables, consignando las rentas de dichos valores a favor de otro Sindicato o Junta que se nombrará en Ceceña (mi pueblo natal), concejo de Nava, la cual será formada por el Alcalde (mi pueblo natal), concejo de Nava, la cual será formada por el Alcalde (Presidente); Médico titular del Municipio; Cura Párroco; Maestro de escuela, dos mayores contribuyentes, de sentimientos humanitarios, y los Redactores del periódico más antiguo y de más circulación de la provincia, entendiéndose, que no harán otro uso de los intereses que el señalado en la memoria citada o artículos siguientes:

El Sindicato de Ceceña recibirá de los testamentarios la lámina de valores legados por el testador a dicha corporación, depositándolos en la Sucursal del Banco de España en esta ciudad, para agrandar con ellas el círculo de obras benéficas que le están encomendadas.

La Junta o Sindicato de Ceceña invertirá la renta de su lámina del modo siguiente:

Un premio de 250 pesetas para cada uno de los maestros de primera enseñanza de ambos sexos; si ofrecen el veinticinco por ciento de alumnos con notas de sobresaliente en los exámenes de fin de curso. Se instituirán además otros dos premios de excelencia de 500 pesetas cada uno para los profesores mencionados que unan el número de notas citadas en sus discípulos, la generalización entre los mismos de la más distinguida educación, "física", "moral", e "intelectual" de un modo práctico, ostensible y demostrable. El Tribunal no adjudicará en modo alguno tales premios, sin que se justifiquen los extremos apuntados, por la investigación y pruebas periciales a que deben ser sometidos previamente los alumnos.

Señalará anualmente una subvención al médico municipal, que no baje de 500 pesetas ni exceda de mil, según el mayor o menor trabajo que se le ocasione, con la obligación de reconocer los niños de ambos sexos de ingreso en la escuela, de visitarlos a todos los meses o más por semana, ordenando la separación o curación de los enfermos; exigirá a todos el cumplimiento de los preceptos higiénicos de limpieza, aseos individuales, abluciones, duchas o balneación según proceda, ejercicios gimnásticos y paseos campestres instructivos y educativos en la bella estación, dirigidos u ordenados por él y maestros respectivos que deben acompañar a los alumnos en tales excursiones o expediciones; además dará una conferencia dominical de higiene pública y privada a los escolares de ambos sexos, rogando la asistencia también a los padres, pero procurando expresarse en el lenguaje más sencillo e inteligible para todos, y sobre todo este tema hará preguntas a los alumnos repetidas veces para que se graben en su memoria los proyectos más interesantes. (Continuará.)

LA SEÑORA

Doña Engracia Aller García

Falleció en Carbayn el día 30 de Marzo de 1930 a los 62 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA R. I. P.

Su afligido esposo don Bernardo Díaz; hijas doña Angeles, doña Matilde y doña Iluminada; hijos adoptivos don Enrique, doña Teresina (ausente) y don Adolfo (ausente); hijos políticos don Eduardo Martínez Antuña, don Herminio Valdés, doña Emilia Rodríguez, don Perfecto Fernández y doña María del Suceso; hermanos; nietos; tíos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso del alma de la finada se celebrará el sábado, día 12, a las diez de la mañana, en Valdesoto (Siero), acto por el cual les quedarán eternamente agradecidos.

Los Almacenes Covadonga

se complacen en participar a toda su clientela que están recibiendo
para Señoras para Caballeros

los más bonitos géneros para
 abrigo de entretiempo

CRESPONES
 ESTAMPADOS LAVABLES

9.-ptas

EL CORTE

un extenso surtido en pañería
 para satisfacer todos los
 gustos, al alcance de todo los
 bolsillos

NOVEDADES

CALIDAD

ECONOMIA

gabardinas, plumas, camisas,
 trajes hechos, etc.

tían la difícil labor de dirigir la marcha de los destinos de nuestro pueblo durante muchos años; se enorgullece de ello, y se muestra satisfecho de volver a verlos otra vez reunidos, y lo mismo a ellos que a los que por primera vez representan el cargo de concejales les ruega que le presten su ayuda y con él compartan eficazmente la labor de engrandecimiento de este rico y floreciente concejo asturiano.

A continuación el concejal don José García Martínez da lectura a una proposición en la que da cuenta del abandono manifiesto en que la antigua Corporación tenía al pueblo de Navelgas, pues mientras a otros se les mejoraba grandemente construyendo Escuelas, fuentes, abrevaderos y otras obras, aquí ha quedado aislado completamente del beneficio de la Corporación, siendo que es el más importante del concejo y el que tiende a ser una pequeña y progresiva villa, aludiendo en la proposición a la falta de abastecimiento de aguas, Escuelas, alumbrado eléctrico y caminos vecinales.

A este propósito le contesta el Alcalde manifestando que había tenido ocasión de hacer una visita a Navelgas recientemente, en donde pudo cerciorarse por sí mismo de la necesidad y urgencia de las obras

a que alude en su proposición el señor García Martínez, y prueba de que se ha tomado interés en el asunto, es que ya había ordenado con fección un plan y presupuesto de las obras a realizar y que en aquel momento presentaba a sus compañeros de Corporación, y que ésta, una vez enterada, aprobó por unanimidad.

Con esto, muy pronto el vecindario de Navelgas verá satisfechas sus más grandes aspiraciones.

También fué aprobado el proyecto de construcción de aceras para esta villa presentado por don José G. Alonso con el fin de proceder inmediatamente a su construcción.

La Corporación acordó que la instancia presentada y suscrita por la Comisión de Festejos de San Roque del año pasado, en la que pide al Ayuntamiento le abone el déficit que han tenido en la confección del programa de fiestas y su realización, quedase ésta pendiente de estudio mientras no se examinen con detenimiento las cuentas de ingresos y gastos.

También se acordó que para lo sucesivo la Comisión municipal permanentemente se reúna los sábados, a las dos y media de la tarde.

Se toman otros acuerdos de menor importancia y se levanta la sesión.

Lithinés del Dr Gustin

CREADOS HACE 60 AÑOS PARA REFRIGERAR TODA AGUA MINERAL

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo sonoro.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Salón Torero.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES ECONOMICOS DE ASTURIAS

No habiendo podido celebrarse la junta general ordinaria de señores accionistas, convocada para el día 8 del actual, por falta de acciones depositadas, se convoca por segunda vez a los señores accionistas para la

referida junta, que deberá celebrarse el día 25 del corriente, a las once de la mañana, en el domicilio social, calle de Mendizábal, número 3, bajo, con objeto de examinar y aprobar, en su caso, la gestión y cuentas del último ejercicio y demás asuntos de que se dará cuenta por el Consejo de Administración.

Para concurrir a esta junta será necesario hacer constar debidamente haber depositado antes del día 20 del presente mes diez acciones por lo menos, o sus correspondientes resguardos de depósito, hecho en el Banco de España, en Madrid, o en las Sucursales de éste en provincias, en la Caja de la Sociedad.

Los resguardos nominativos de estos depósitos deberán acreditar el día y la hora en que se hubiesen verificado.

Oviedo, 9 de Abril de 1930.—El Director, Antero S. Coronas.

LA ESMERALDA

Cimadevilla, 8.—Teléfono 3710
 Artículos de Joyería. Relojes de todas clases y marcas.
 Precios económicos.

ZOTAL

Sin rival para el baño.

HALLAZGO

En la Jefatura de Policía urbana se encuentran depositados dos guantes (distinto uno de otro) de cabacero, encontrados en la vía pública, a disposición de quienes acrediten ser sus dueños.

MUY INTERESANTE PARA LA PROVINCIA

Con motivo de lo dispuesto por el Comité Paritario del Comercio de Oviedo, los populares almacenes «Al Peayo» ponen en conocimiento de su numerosa clientela de la provincia, que continúa abriendo todos los Domingos, como siempre, a fin de que puedan realizar sus compras sin pérdida de ningún día laborable.

Banco Asturiano de Industria y Comercio OVIEDO

Sucursales y Agencias: en Arriandias, Avilés, Carreña de Cabrales, Infiesto, Llanes, Moreda, Salas, San Esteban de Pravia, Turón y Villaviciosa.

Corresponsales en todos los pueblos de la Provincia.

CAPITAL..... 10.000.000 de pesetas.

FONDO DE RESERVA 3.410.000 pesetas.

OPERACIONES QUE REALIZA

Cuentas corrientes, Giros, Cobros, Compra y Venta de efectos públicos e industriales y billetes de Banco de todos los países, Cartas de Crédito, Descuentos, Préstamos, Cuentas corrientes con garantía de valores, Depósitos.

CAJA DE AHORROS. Imposiciones desde UNA A DIEZ MIL PESETAS.

Imposiciones a vencimiento fijo, abonándose interés a 3 y medio por 100 a seis meses, y 4 por 100 a un año.

Sección por palabras

DISCIPULA Vasconcel Ondulación-Tintes-masajes, Argüelles, 31, segundo, Oviedo.—Teléfono 1046.

SE VENDE cordero lechal de Castilla en las carnicerías de Arrieta, Plaza del Progreso. Teléfono 1698.

PIANOS 50 pesetas mensuales, Auto-pianos, Gramófonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco, Oviedo.

SE ARRIENDA negocio por no poder atenderlo, Caveda, 6.

URGE VENDER estantería barata. Razón Publicitas, Uña, 68.

VENDO CATORCE bocoyes roble y castaño seminuevos. Para entenderse con su dueño José Díez, Villabona.

CABALLERO de 25 a 40 años necesitamos para ventas, retribución asegurada. Presentarse hoy a las once a una en San Antonio, 3 tienda.

NECESITO DOS chicos para reparar novelas a domicilio. Informes Antonio Chico, Soto, Trubia.

CEDO habitaciones casa nueva vistas a la calle matrimonio sin hijos o señoras. Informes Publicitas.

SE TRASPASA muy acreditada peluquería, en inmejorable sitio de Oviedo. Razón: Publicitas.

EN LA Plaza de la Escandalaria, se arrienda un Garage muy amplio. Informes: Teléfono 3408.

CASA HUESPEDES en lo más céntrico de Oviedo se traspasa por no poder atenderla. Informes: Publicitas, Uña, 68.

EN LA CORREDORIA alquilas un piso dotado de toda higiene, tiene huerta. Informes: Hernenegildo Alvarez, Oviedo.

TRASPASO con buena clientela, almacén de papeles pintados, papeles para cristales, linoleum para suelos y hules para mesas, también se admiten ofertas particulares. A. Vallejo, Victoria, 27 Valladolid.

SE VENDEN dos fraguas con sus herramientas; madera de roble, Fresno y alcacia seca, carros nuevos y usados. Informes: Río San Pedro número 11

SEÑORES BLANKENSTEYN fabricantes del mantecoso queso bola Holanda superior marca Elefante. Representante: Isaac G. Salceda, Oviedo.

CONTABLE práctico en tasas de ferrocarriles y mecanografía disponiendo de cuatro horas diarias, se ofrece para llevar contabilidad Comercio L. G. Rosal, 92, primero.

COMPRO pianola o piano en buen estado y de poco dinero. Diríjase al «Café Ramiro» en Pola de Laviana.

PROXIMA vacante primer piso, Covadonga, 45, propio familia corta. Razón: amor, 11, bajo (oficina).

MONTES

Exclusiva de los encendedores **Dunhill**

Cimadevilla, 34

PROXIMA APE TURA

Casa Bernardo

Ultimaria s:ifinos Postigo Bajo, 1 Teléfono 3534



ANIVERSARIOS

EL SEÑOR

Don Ceferino Cabeza Alvarez

Falleció en esta ciudad el día 10 de Abril de 1922

SU ESPOSA

D.ª Filomena Fernández y Fernández

Falleció el día 5 de Octubre de 1925

Y SU HIJO

Don Paulino Cabeza Fernández

Falleció el día 16 de Enero de 1921

R. I. P.

Su afligida familia,

Suplica a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones las almas de los finados.

Todas las misas que se celebran mañana Viernes día 10, a las diez de la mañana, en la capilla de la Melatería (Casa de Caridad), serán aplicadas por el eterno descanso de los finados.

Gran quincena de Propaganda del 1 al 15 de Abril

DESCUENTOS ESPECIALES EN LA Sección de Sastrería

Para que en su día, esté Vd. servido, sin esperar el momento preciso que lo necesite, confíenos ahora el encargo de su traje a medida, y además de agradecerse, se beneficiará con descuentos especiales, que hacemos sobre los precios corrientes, durante esta quincena solamente

GRAN COLECCION de PAÑOS
 ↗ Cortador "SORIA" ↖

Almacenes "AL PELAYO"

Fiesta de arte y caridad Promete tener gran éxito artístico y de público la función benéfica que se anuncia para el sábado

Ha sido recibida con el más favorable de los comentarios la noticia dada por los periódicos locales respecto a la función benéfica que en favor de un conocido ovetense que se encuentra enfermo, espontáneamente han organizado los aplaudidos intérpretes de la canción asturiana, juntamente con el formidable monologuista Antón Claverol.

En la calle, cafés, establecimientos, se comentó ayer este gesto de los distinguidos obreros ovetenses, a los que ya no se sabe qué aplaudir más, si la interpretación incomparable que hacen de la canción asturiana o sus simpáticas iniciativas que van dándoles tanto nombre como aplausos sus actuaciones artísticas.

El lleno, pues, se marca y por lo que a la parte artística se refiere, está descomulgado su brillante resultado. Los cantores "Cuchichi", "Botón", Miranda y Claverol, se presentarán con un escogido repertorio y que fué ya sancionado con las dádivas de la crítica gijonesa, figurando en el mismo canciones de fina armonía de los autores Torner, Ruiz de la Peña, Baldomero Fernández y don Galo Borbolla. Y por lo que a la presentación de Antón Claverol se refiere, no tememos adelantarse a constituir un grandioso éxito, pues viendo "falar" a Antón, es ver volcarse a los públicos de risa. Tal artista es el menor de la dinastía de los Claveroles cuando imita el gesto y pronunciación del "paisano" asturiano.

La velada benéfica en obsequio a Casiano Bastarrica va a resultar una cosa grande. Conste que nos consuela.

UNA BODA

En la mañana de ayer, en la capilla de San Pedrín de Ventanillas, afecta a la parroquia de San Julián de los Prados, el sacerdote don Francisco Cabal, párroco de dicha feligresía, bendijo la unión matrimonial de nuestro querido amigo don Pedro Vicente (Pastor, joven e inteligente mecánico de los talleres de LA VOZ DE ASTURIAS, con la bella señorita Rosalía González Cuesta.

Apadrinaron a los contrayentes don José Rodríguez y doña Rita Cuesta, firmando el acta como testigos don Ovidio González y don Alfredo González. La representación del juez la ostentó don Enrique Bárcena.

Después del acto nupcial, celebrado en la mayor intimidad, novios e invitados se trasladaron a casa de la madre de la desposada, y allí se les obsequió con espléndida comida.

Nuestros votos unánimes sinceros por que el Cielo como de venturas al nuevo matrimonio.

Suscripción

EL MONUMENTO A "CLARIN"

Suma anterior, 23.717,90 pesetas. Don Vital A. Buyla, 50 pesetas. Don Luis Casali, 10.

Ingresado en el Banco Hispano Americano de Madrid por un señor donante, cuya firma resulta ilegible, 25.

Don Carlos González Posada, 15. Excmo. Sr. D. Antonio Royo Villanova, 50.

Ítem, Sr. D. Armando de las Alas Pumarín y G. Muñoz, 100.

Don Enrique Menéndez Urog, 5. Total, 24.002,90 pesetas.

SUCESOS LOCALES

CHOQUE DE AUTOMOVILES
 Ayer chocaron en la calle de Fruela dos automóviles, uno de la Diputación provincial y otro de Caborana, cuyo número de matrícula es el 2629.

Ambos coches sufrieron deterioros en sus aletas, habiendo resultado ileso los conductores.

El choque ocurrió frente a Casa de Natalio, pasando uno por la ca-

lle de Fruela y procediendo el otro de la calle de Tartiere.

ATROPELLO DE AUTO-MOVIL

En la Casa de Socorro se curó ayer Elvira Díaz, de 42 años y ve-cina de Ables (Liñera).

Se le apreciaron lesiones en el brazo izquierdo.

Manifestó que había sido alcanzada por el automóvil de la matrícula O. 3283.

Las heridas fueron calificadas de leves, salvo complicaciones.

Notas de Hacienda CHEQUES AL PAGO

Para el día de hoy se han puesto al pago los siguientes:

Don Pedro Sánchez del Río, don Aurelio Abella, ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, don José Muñoz, señores Administradores de Loterías números 5 y 12 de Oviedo, don Manuel Madejón, don Rafael Llerandi, don Francisco Gutiérrez, don Miguel Gabaldón, don Antonio Lana, don Fausto Gómez, don Laureano Felgueroso, don Emilio Fernández, don Rafael Posada, doña Genoveva López, don Casimiro Figaredo, don Evaristo Carballeira, don José María García Fernández, don Octavio Cortina, don Justo Trabanco, don Amando Pérez Desoffo, don Florentino G. Flores, don Ramón Álvarez Valdiés, don Ulpiano Gutiérrez, don Domingo y don Luis González y señor Depositario pagador de Hacienda.

ADMINISTRACION DE RENTAS PÚBLICAS.—UTILIDADES

La Administración de Rentas Públicas de esta provincia, advierte a los socios, directores, gerentes y apoderados de las Sociedades, Compañías y Empresas, Casas de comercio y particulares, y en general al que tenga a su servicio personal, retribuido, que, si en el término de cinco días, no se presenta la declaración por triplicado, de los sueldos, dietas, gratificaciones y jornales satisfechos en el trimestre anterior, o sea, en los meses de Enero, Febrero y Marzo, a cada uno de sus empleados y obreros, en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto-Ley de 25 de Diciembre de 1927, se les harán efectivas las responsabilidades, señaladas en el artículo 26 de la Ley de 22 de Septiembre de 1922. Tanto las citadas declaraciones

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Se deja en libertad al Ayuntamiento para elegir los tenientes de alcalde

SE ELEGIRAN LOS TENIENTES ALCALDES POR LA CORPORACION

Ayer se recibió en el Ayuntamiento un oficio del gobernador comunicando que estaba autorizado por el Gobierno para disponer que el Ayuntamiento de Oviedo designe se por libre elección los nuevos tenientes de alcalde que han de formar la Permanente para en lo sucesivo.

De este oficio se dará cuenta mañana en la sesión de la Comisión Permanente, y se acordará el día en que ha de celebrarse el pleno para la elección de estos cargos y cese de los actuales tenientes de alcalde.

CONCEJALES QUE DIMITEN

Como consecuencia del acuerdo tomado por el Pleno municipal de la pasada semana, se envió al gobernador la aceptación de la renuncia de cuatro señores concejales; tres los señores Fontela, Ceñal y Azcarate, que pertenecen a los concejales mayores contribuyentes, y como las relaciones nominales del personal, tienen que presentarse reintegradas con un timbre móvil de quince céntimos cada una de ellas, incurriendo en la multa de diez pesetas por cada timbre móvil que dejen de fijar en dichos documentos, según determina la Ley del Timbre.

EL PAVIMENTO DE LA CALLE DE AZCARRAGA

Para tratar del pavimento de la calle de Azcárraga, se reunieron ayer en el Ayuntamiento el ingeniero municipal, el alcalde y el director del Tranvía Central de Asturias, señor Buyla, que, como es sabido, juntamente con las obras de pavimentación ha de extender los carriles de la línea que desde Buenavista va a Colloto, pasando por la calle de Azcárraga.

REUNION DE COMISIONES

Ayer se reunieron las Comisiones informativas a quienes corresponde despachar los asuntos que han de discutirse en la sesión de la Permanente que mañana por la tarde tendrá lugar.

De Sociedad VIAJES

De Madrid regresó nuestro querido director don Juan Antonio Onieva.

—Ha llegado de Llanes la distinguida señora doña Eugenia Casaprima, viuda de Casaprima.

—Salieron para Madrid la distinguida señora doña María Landeta, viuda de Angüelles, y su bella hija.

—También salió para la Corte la encantadora señorita Fefa Arias.

—Para Francia y Bélgica salen

Interesa ver la colección de zorro (renards), martas, corbatas y pieles para la Primavera, que se reciben continuamente en Casa Balcázar, S. A., Uria, 68 Oviedo.

hoy, en el expreso, don Ramón de Izaguirre, director del Nitrógeno, y su bellísima esposa.

—Después de pasar una larga temporada en Madrid regresó a esta población nuestro estimado amigo el joyero don Pedro Álvarez.

—Llegaron de Llanes nuestro querido amigo don Eduardo Noriega, su distinguida esposa y sobrina la bella y gentil señorita Pilarina Junco.

—Salió para Madrid nuestro querido amigo el director de la Compañía de los Ferrocarriles Económicos don Américo S. Coronas.

—Regresó de Madrid el culto inventor del Estado señor Regueral.

—Un día de estos embarcará para

Veracruz el ilustre financiero y distinguido paisano nuestro, acompañado de sus secretarios, don Adolfo Prieto.

—Salió para Madrid nuestro amigo don Floro Palacios.

—Regresó de Madrid nuestro estimado amigo don Francisco Calfal.

ENFERMA

Se encuentra ya en plena convalecencia de su dolencia, la bella y distinguida señorita Carmina Mier y Vigil Escallera, que tantas simpatías cuenta entre la buena sociedad ovetense.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

Desde Cangas del Narcea

La incomunicación con la provincia de León

(De nuestro corresponsal)

Debido a la nieve acumulada en el puerto de Leitariegos, llevamos más de tres meses sin que pueda circularse por la carretera de Ponferrada a la Espina con la provincia de León.

Como el tráfico comercial y ganadero que se realiza entre esta zona del Occidente asturiano y los partidos de Murias y Ponferrada de aquella provincia castellana, es verdaderamente importante, son también muy notables los daños que con tan prolongada incomunicación se causan.

Por ello rogamos al digno jefe de Obras públicas de esta provincia ordene sea quitada la nieve que en diversos tramos, y a partir del kilómetro 73 de dicha carretera, son la causa de que el tránsito esté interrumpido.

Nos dicen que en la parte de la provincia de León ya fué hecha la operación que indicamos, y es muy sensible, que por el pequeño gasto de unas pesetas, siga siendo nuestra la causa de la incomunicación, que repetimos es muy perjudicial y de muy mal efecto.

Sin detalles

Explosión en una fábrica de dinamita

Montreal.—Hoy ha ocurrido una formidable explosión en una fábrica de dinamita.

La cantidad de dinamita quemada pasa de dos mil doscientos toneladas.

Hasta la hora en que telefoné ignorándose si hubo víctimas.

Los amaños electorales

Se reparten los distritos

Valencia.—Los partidos políticos están tratando ya sobre la base de las elecciones que han de celebrarse este año.

Se están acoplando los puestos y se afirma que dejarán seis a los liberales y siete a los conservadores, de los cuales se reservará uno a un civista, que será el señor Montesinos.

Donde más efervescencia hay es en Torrente, pues está la cuestión entre el conservador Valdecobres y el liberal Camos Crespo.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 10, jueves.—Santos Ezequiel, profeta; Apolonio, presbítero; Herenicio, africano; Pompeyo y compañeros mártires; Hugo, obispo; Macario, arzobispo, y Elviga, abuela de san Eduardo, rey de Inglaterra.

CARBAYIN PETICION DE MANO

Por don Baltasar Suárez Alonso, industrial de esta localidad, y para su sobrino don José Ramón Fernández Suárez, ha sido pedida la mano de la elegante señorita Fy mano de la elegante señorita Fy Fernández Argüelles, hija del muy estimado amigo nuestro don Antonio Fernández, empleado con el puesto de vigilante general de la mina Pumarabule.

La boda está concertada para en breve.

Nuestra enhorabuena a los novios y sus familiares.

La Unión y el Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de pesetas e IVA completamente desembolsadas

65 años de existencia 65 años de existencia

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios Seguros de valores Seguros contra accidentes

Seguros Seguros Marítimos

Subdirectores en Asturias **Hijos de Lacozette**
 AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS
 RUA, 5. - OVIEDO



GRAN QUINCENA DE TRAJES

GARANTIZAMOS CORTE Y CONFECCION

12 DUROS solamente le costará un estupendo traje a su medida con género de estambre superior en colores y dibujos de moda pasando su encargo sin pérdida de tiempo en

"MI TIENDA" - Uria, 30 - Teléfono 3650

INFORMACION DE GIJON

Se da posesión a los nuevos tenientes de alcalde; pero no se presentan los reformistas señores Barcia y Pantiga

LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

En la mañana de ayer se reunió la Comisión municipal Permanente, dándose posesión a los nuevos tenientes de alcalde y cesando los que interinamente venían desempeñando los cargos.

No acudieron a tomar posesión los dos reformistas señores Fernán dez Barcia y Pantiga. Másno.

Se despacharon varios asuntos de trámite y se acordó solicitar de los Poderes públicos el restablecimiento de la Escuela de Náutica o en todo caso su agregación al Instituto de Jóvenes.

También se trató la cuestión de la nueva traida de aguas, leyéndose un informe del señor ingeniero municipal, quien dice que de sus observaciones en la visita girada a las obras, ha sacado la impresión

PASCUA DE RESURRECCION «EL BUEN GUSTO»

Pastelería, Confitería, Objetos de regalo. - Fruela, 8

de que éstas no se terminaran en el plazo convenido; es decir, que este verano también tendremos el problema del agua, como los pasados.

La Permanente acordó comunicar a los contratistas la precisión de intensificar los trabajos, pues está dispuesta a proceder con toda energía y aplicar las correcciones que se fijan en el contrato.

Se dió cuenta de las renunciaciones de dos concejales, designándose para sustituirlos a don Marcelino Fernández Nespral, como mayor contribuyente, y a don José Valdés Prida, como concejal electivo, por ser a quienes reglamentariamente les corresponde ocupar dichos cargos, con arreglo a la última disposición del actual Gobierno.

UNA COMISION DE NAVA EN EL AYUNTAMIENTO

En la mañana de ayer estuvo en las Consistoriales visitando al alcalde una comisión del Municipio de Nava, presidida por el alcalde.

Solicitaron que para poner fin a las reclamaciones que existen, por ser las aguas de la nueva traida que abastece a Gijón, captadas en aquel concejo, éste le proporcione alguna compensación, que bien pudiera ser la construcción de un grupo escolar.

El señor Vereterra les dijo que él carecía de atribuciones legales para conceder esto y que llevaría

el asunto al Pleno municipal con la mejor disposición por su parte.

Los comisionados salieron satisfechísimos de las atenciones recibidas y cordial acogida tenida por nuestra primera autoridad.

LA CARRETERA DE POLA DE SIERO

La Alcaldía se ha dirigido al ministro de Fomento, recordándole la instancia elevada a aquel departamento en solicitud de que sea reparada la carretera de Pola de Siero, especialmente en el trozo que afecta a nuestro concejo, que se encuentra en muy mal estado de conservación.

ACCIDENTE EN EL TRABAJO

A las once de la mañana de ayer se curó en la Casa de Socorro el obrero José Cossío González, de 24 años, vecino de Tremañes, que tra bajando en los muelles locales, en la descarga de bidones de petróleo, uno de éstos cayó desde el camión al suelo, alcanzándolo.

El médico de guardia, señor Gil Manteca, le apreció una contusión en la región torácica, a nivel de la clavícula derecha, reservándose el pronóstico.

Después de asistido pasó a su domicilio.

ACEITE BUENO

El Laboratorio de Higiene provincial envió ayer a la Alcaldía las certificaciones de los análisis practicados a las distintas muestras de aceites recogidas en diversos almacenes y tiendas, siendo todos satis factorios, por lo que a la calidad y pureza del género se refiere.

REGRESO DE DOS PESQUEROS

Estos días, con motivo de haber llegado al Musel una de las parejas pesqueras que suelen alejarse hasta cerca de las costas de Irlanda y que corrió un temporal deshecho, se dió en circular el rumor de que quedaban en aquellas aguas otras dos parejas de la flota gijonesa y hasta llegó a decirse que reinaba cierta inquietud por la suerte de una de ellas. Tales rumores carecían de fundamento, porque estos pesqueros suelen tardar doce y más días en regresar a puerto y nunca se tiene noticia de ellos hasta que vuelven, salvo los vaporcitos, que llevan telegrafía sin hilos. En efecto, ayer entró en nuestro puerto la segunda de las dos parejas que faltaban, que es propiedad del armador don Miguel Pérez. Corrió el

MUEBLES

GRANDES ALMACENES: PLAZA DE LA CATEDRAL

Camas con somier, colchones y almohadas	65 pesetas
Aparador moderno, con mármol y espejo	100 »
Mesa comedor extensible	35 »
Armario luna biselada	130 »
Camas turcas, forradas, varios colores.	55 »

GRAN SALDO DE CUADROS

Esta casa es la que más barato vende en todo Asturias



Eugenio Alonso
FERRETERIA - QUINCALLA
C/VA 1 y ALTAMIRANO, 2 OVIEDO
TELÉFONO. 3616

Sastrería GUINEA

JESÚS, 8 - OVIEDO

PROFESIONALES

R. MIYARES
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO

Doctor Godofredo Robles
Hemorroides (Almorranas) Fisuras Varices, Ulceras varicosas, tratamiento sin «operación». Durante la cura pueden los enfermos hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Austro-Húngaro.

Clinica de Cirujía General
Uria, 21.—De 11 a 1.—OVIEDO

Enfermas nerviosas y mentales
Sanatorio Sta. Rita, COLLOTO (Oviedo)
Teléfono 1490-3 del Médico especialista
LAUREANO SANCHEZ
Tranvía a la puerta.

CONSULTA MAÑANA Y TARDE

José Fernández González
Especialista en enfermedades nerviosas y mentales.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
Uria, 80, 2.º.—OVIEDO.—Teléfono 2816

LABORATORIO MÉDICO

E. Menéndez
Del Instituto de Higiene
Análisis clínicos
Posada Herrera, 5 Teléfono 1388

Médico especialista **Valentín Fernández**
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 OVIEDO

Uria, 21. (Al lado del Gobierno Militar)

Guillermo López
del Dispensario Atiendeo
Piel - Venéreo - Sífilis

Diaterma - Rayos ultravioleta
P. Constitución, 9.—Teléfono 11-88

Ramón Fernández G. Ramos
Medicina Interna

Enfermedades de los niños
Consulta 12 a 1 y de 3 a 5

Independencia, 14, entre.º.—Oviedo
Teléfono 4032

POLICLINICA DE URGENCIA

Consulta diaria general y de especialidades de 11 a 1 y de 4 a 9
CAMAS PARA OPERADOS Y HERIDOS

Campoamor, 26.-Tel. 28-42.-Oviedo

TALLERES de ORTOPIEDIA del

SANATORIO CELESTINO ALVAREZ

OVIEDO

BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES, CORSES, APARATOS PARA PIES DEFORMES Y TUMORES BLANCOS, ETC.

temporal como las otras, pero salió del paso sin novedad.

EL «CRISTOBAL COLON»

En las primeras horas de la mañana de ayer llegó al Musel, procedente de Santander, el trasatlántico «Cristóbal Colón», que se dirige a Habana, Veracruz y Nueva York.

En nuestro puerto embarcaron 101 pasajeros y tomó carga general, continuando viaje a Coruña a las cuatro de la tarde.

SECCION MARITIMA

Rollaron ayer los vientos al No roeste, con cielo nuboso y lluvia, señalando el barómetro 759,5 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

«En la península ibérica se halla un área de altas presiones que produce buen tiempo».

Entradas

Cristóbal Colón, pasaje, Santander.

Landro, pinos, Foz.
Río Tajo, general, Santander.

Fortunata, pinos, Navia.
Santofirme, mineral, Bilbao.

Sama, vacío, Santander.
Cabo San Vicente, general, Coruña.

Lola, idem, Avilés.
Octubre, cemento, Zumaya.

Salidas

Cristóbal Colón, pasaje, Coruña.
Manuel, carbón, idem.

Rosita, idem, Santander.
V. Nespral, idem, idem.

Restaurant ASTUR

de

NICANOR ALVAREZ

Plazuela de Riego, 4.—Teléfono n.º 18-28
OVIEDO

Servicio a la carta y por cubiertos

Especialidad en fiambres

Se sirven bodas y se reciben encargos

Cocina dirigida por el dueño

PRECIOS ECONÓMICOS

D. Basilio Bardal Paniagua

En los albores de la vida, cuando ésta se hace más amada, y sobre todo cuando apenas se había constituido un hogar dichoso, dejó de existir en esta ciudad el joven don Basilio Bardal Paniagua, hijo del celoso guardia de Seguridad de esta plantilla don Adrián Bardal.

Reunía el infortunado Basilio las mejores condiciones, y con ellas, especialmente con las de su simpatía y su modestia, se había conquistado afectos en todas partes.

En la tarde de ayer se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador, formándose con tal motivo una numerosa manifestación de duelo, en la que figuraban, aparte las amistades de las familias respectivas, todos los compañeros del padre del finado francos de servicio.

A su joven esposa doña Obedulia Lorenzana; hijita Angeles; padres don Adrián y doña Eufemia; hermanas don Gabriel, don José, don Miguel y doña Consuelo; padre político don Oliverio Lorenzana; hermanos políticos, tíos, primos y sobrinos, hacemos presente la parte sincera que tomamos en su dolor.

TORNER

ÓPTICO

Recibidas últimas novedades en gafas, lentes e impertinentes

No es posible competencia en calidad y precio

El 60% de las recetas de los oculistas de Oviedo las despacha esta casa

Escandalera, 6 - Teléfono 1330

Redacción de «La Voz de Asturias»

Apartado núm. 29

AURORA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908

DOMICILIO SOCIAL: BILBAO

Seguros contra Incendios. — Seguros sobre la vida.

Subdirección en Asturias: **JOSE BRAVO**

FRUELA, 14 — OVIEDO — TELÉFONO 1619

Agencias en todos los pueblos de la Provincia.

CRONICAS JUDICIALES

Uno que se conforma con la pena porque ya llevaba más tiempo en prisión

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

HOMICIDIO Y LESIONES

Hoy se verá la causa instruida en el Juzgado de Laviana instruida en el Juzgado de Laviana contra Dimas Alfredo Martínez Fernández y José Villamor Solís, acusados de los delitos de homicidio y lesiones. Están llamados a informar como peritos médicos los doctores don Mauricio Menéndez Zapico, don Hipólito Álvarez Cañga y don Francisco Zazera.

Los testigos son diecisiete.

Son abogados los señores Suárez (don Alfredo) y Blanco de Tapia; procuradores, los señores Casariego y Herrero.

Sección segunda

Gijón.—Contra Maximino Baamonde Parido, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Pumarino; procurador, señor Aldecoa.

Gijón.—Contra Inocencio Sampedro Frieria, por lesiones. Abogado, señor Cuesta; procurador, señor Martínez.

Gijón.—Contra Dámaso Puerta Piñera, por atentado. Abogado, señor Fernández Hevia; procurador, señor Martínez.

Sala de lo civil

Tribunal de Foros de Luarca.—Ramón García Fernández con Manuel Suárez Suárez, sobre redención de foros. Procurador, señor Gómez.

Avilés.—Don Ramón Miravallies con don José González López y don Emilio Valdés Gutiérrez, sobre pago de pesetas. Procuradores, señores Grande, Nuño y Bueres.

SENTENCIAS

Laviana.—Condenando a José Novall Valdés, por tentativa de homicidio, a un año de prisión; y por tenencia ilícita de arma de fuego,

a dos meses y un día de prisión y pago de multa de mil pesetas.

Avilés.—Condenando a Rafael Álvarez Fanjul y Martín Laplana Tricas, por lesiones, a cuatro meses de prisión a cada uno.

Infiesto.—Condenando a José Escandón Menéndez, por estafa, a un año de reclusión y pago de multa

¡Reumáticos!

Curación rápida, prodigiosa del REUMA, GOTA, ARENILLAS, CIÁTICA

ANTI-URICO WEISS

Éxito no igualado jamás.

Caja de 24 sellos . . . 5,50 pesetas

¡Fruerquia xpiri y Afarmacías

de 1.250 pesetas; debiendo además indemnizar al perjudicado en 2.250 pesetas.

Avilés.—Condenando a José Crescencio Vietes López, por desobediencia a la autoridad, a dos meses y un día de prisión.

SIN INTERES

Tampoco ofreció ayer interés la información en las Salas de lo criminal.

Un juicio por estafa, procedente del Juzgado de Gijón, no ha llegado a celebrarse. El procesado, cumplido ya el tiempo de prisión que le pedía el Fiscal, hubo de conformarse con la pena, prescindiendo de mayor trámite.

Luego unas vistas en causas por tenencia ilícita de arma de fuego.

UN ANUNCIO

en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.

CAMIONES - OMNIBUS - BASCULANTES

6.C.FEDERAL 6.C.

MODELOS: 2 - 2 1/2 - 3 1/2 - 4 HASTA 10 TONELADAS

Chasis: Pts 14 698-17 782-20 500-23 627

DISTRIBUIDOR PARA ASTURIAS { EXPOSICION
PENAGOS. - OVIEDO { GARAGE MICHELIN



Compagnies Francesas

C. le Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia, 3.ª en camarote y 3.ª corriente, saldrán de VIGO los magníficos vapores extrarrápidos:

23 Marzo MASSILIA 13 Abril LUTETIA

Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,45.
Id., id., en 3.ª con camarote, 648,70.
Id., id., en 3.ª corriente, 613,70.

VAPORES RÁPIDOS

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

18 Marzo FORMOSE 28 Abril KERGUELEN

PRECIOS

En tercera preferencia, pesetas 702,45.
En tercera con camarotes, 608,70.
En tercera corriente, 553,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

7 Abril JAMAIQUE

Precio del billete en 3.ª clase, 553,70 pesetas.
Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.
VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Générale Transatlantique

LINEA DE VIGO - NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Nueva York:

9 Abril ROCHAMBEAU

Precio de cámara desde 140 dólares, más impuestos.
Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano.
Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555,25 pesetas.
Id., id., a Nueva Orleans, 598,70.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

LA REFORMA DE LA PLAZA DE ALFONSO II EL CASTO

El razonado informe aprobado por el Cabildo Catedral y que habrá sido dado a conocer al ministro de Instrucción pública

El voto del Cabildo Catedral

Nuestro ilustre amigo el Deán don Maximiliano Arboleya nos envía copia del oficio que fué entregado al Alcalde reñor Covián, y éste se llevó a Madrid, sobre el tan debatido asunto del ensanche de la Plaza de Alfonso II el Casto; y como lo juzgamos interesante, a pesar de su amplitud, no nos resistimos a publicarlo.

Dice así: "Enterado, con desagradable sorpresa, este Cabildo Catedral de que surgieran inesperadas dificultades para la continuación del tan anhelado adocenamiento de la Plaza de Alfonso II el Casto, acordó unánimemente, en la sesión celebrada el pasado día 3, adherirse y ofrecer su modesto pero decidido apoyo al Excmo. Ayuntamiento, a fin de conseguir que dichas dificultades sean superadas y se realice, por fin, lo que todo el pueblo viene deseando y cada día se necesita más por muchas y poderosas razones, algunas de las cuales paso a indicar por mi cuenta, ya que la falta de tiempo me impide someterlas a la aprobación de mis compañeros, aunque bien seguro de traducir el pensamiento de toda la Excmo. Corporación.

I.—ANGOSTURA ACTUAL

Lo primero que se echa de ver y resulta para nosotros uno de los aspectos más importantes, es el hecho palpable de que la línea de casas, cuyo derribo se pretende impedir, se halla tan cerca de la fachada principal de la Catedral que entre ambas no queda más que una angosta plazuela donde la tropa y el público, en los días de grandes solemnidades religiosas, no pueden desenvolverse como es debido. El proyectado ensanche de la Plaza, quitando de su centro esas edificaciones que la inutilizan por completo, es desde ese punto de vista una reforma tan necesaria como urgente.

II.—UN ESTORBO

Constituyen además ese modestísimas edificaciones un positivo estorbo del que se da exacta cuenta quien, al salir de la Catedral, se encuentra, diría que "se tropieza", con aquellas casas que parecen puestas allí para cortar la perspectiva y el paso de los fieles y turistas. Para comprender mejor toda la fuerza de este detalle basta hacerse cuenta de lo que será salir del hermoso templo y ver delante de nosotros, no una acera de casas vulgarísimas, sino una amplia y soberbia plaza, con un marco de edificios verdaderamente arquitectónicos y castizamente "típicos" de esta ciudad.

III.—LAS CASAS

Y ya se tratase de construcciones dignas de algún aprecio, podríamos disculpar las indicadas molestias; pero es que se trata sencillamente de una simple línea de casas pobrísimas en todos los sentidos, viejas, ruinosas, de sólo unos metros de fondo; casas que, por lo menos en buena parte, ya deberían ser derruidas por su lamentable estado.

IV.—LA ARCADEA

Forman esas casas un ángulo recto y sólo desaparecen las más pobres, las de la línea paralela a la fachada de la Catedral, y todas ellas, aun las más modernas, tienen unos soportales en arcada, que se ha pretendido revestir de un mérito artístico absolutamente infundado y únicamente defendible ante personas que no conozcan aquellas edificaciones.

Son aquellos arcos de una ordinaria insuperable, de diferente forma y distinta altura, unos más anchos que otros, éstos de medio punto, aquéllos rebajados, y todos, absolutamente todos, vulgarísimos, sin un detalle arquitectónico, sin nada que pueda hacerlos merecedores de consideración alguna.

V.—LOS SOPORTALES

Se reducen a un pasillo estrecho y obscuro, con el vulgar cielo raso enjalbegado malamente, en unas casas más alto que en otras, pero siempre muy bajo, al alcance de la mano. Es todo él de una fealdad inaudita, y las puertas, ventanas y zaguanes que dan a ese pasillo no pueden ser más pobres. De todo ello da una buena idea el hecho de que, habiendo aquí comercios en todas partes, hasta en las casitas más humildes, no existe uno en todas estas edifi-

ficaciones, que en Madrid han hecho pasar por monumentales.

VI.—LA HIGIENE

La lobreguez malisana de esos soportales y la pobreza y estrechez de los edificios hacen que aquéllos se presenten a la vista de todo el mundo en tan desastrosas condiciones higiénicas, que bastaría una inspección del negociado correspondiente para que se pidiera la destrucción inmediata de lo que ahora se pretende conservar contra el deseo de todo el pueblo y en particular de todas las personas de buen gusto.

VII.—EL ARTE

Quien haya visto una sola vez el conjunto lamentable de esas casuchas no puede conservar la seriedad al oír que se pretende hacer de aquéllas un Monumento Nacional. Esto, que en todo caso sería infinitamente absurdo, porque el Arte brilla allí por completo por su ausencia, reviste caracteres de verdadero colmo aquí donde tenemos la vieja torre románica y el gótico Claustro de nuestra Catedral, obras bellísimas y de insuperable mérito artístico e histórico, tan completamente abandonados y tan necesitados de protección oficial. ¿Cómo será posible demostrar ante las Academias y ante el Gobierno que no hay ni asomos de Arte en el conjunto de casas mencionado? No creo que quepa aquí más que una invitación a que vengan a verlas en la realidad y no en las inexplicables descos de quien quiera que sea.

VIII.—LA MORAL

Sorprenderá tal vez que también arduamos aquí a la Moral; y debo hacerlo así como antes acudí, y creo que con sobrado motivo, a la higiene. Y sobre tan delicado asunto baste recordar lo que hubo de contestar en la Prensa a ciertos artistas que pretendieron defender la conservación de aquellos soportales como muy útiles para guardarse de la lluvia: "Los que se guarden en esos lobregos soportales no lo hacen huyendo del agua, sino de la luz."

IX.—LO "TÍPICO"

Nos dicen desde Madrid que aquéllas es "típico". La razón única que hay para tan peregrina afirmación se encuentra en todos, absolutamente en todos los edificios viejos. Nada más "típico" que el caserón del Colegio de los Verdes en la unión de la calle de Argüelles y la Plaza de María Cristina; ¿hay alguien que pretenda impedir la destrucción de lo que, al desaparecer, hará que la "fisonomía" de aquella parte de la ciudad cambie por completo? ¿Cómo ha de ser "típico" en Oviedo lo que ninguna relación tiene con el resto de la población, lo que únicamente se repitió en parte con los soportales del Fontán, que si bien no son menos ordinarios y pobres, aún tienen un carácter más simpático, menos obscuro y más arquitectónico?

X.—LA PLAZA

A la plazuela angosta, y fea, sucederá, realizado el proyecto que se pretende impedir por desconocidos defensores de las bellezas de la ciudad, una hermosa plaza, amplia y con bellos palacios renacentistas en su contorno, y hasta la privación de la belleza consiguiente a una amable irregularidad en las líneas que dará al conjunto un delicado aspecto de misterioso recato. Una gran plaza, perfectamente proporcionada en sus dimensiones a la mole de la Catedral, en vez de una plazuela alargada, angosta, cerrada frente y a los pocos metros de la fachada principal de nuestro primer templo por una línea de casas vulgares y pobrísimas; la diferencia es demasiado visible para que sea preciso razonarla.

XI.—LA TORRE

El proyecto de que se trata nos permitirá por fin ver y admirar el conjunto de nuestra incomparable torre, de la que basta decir que no hay manera de verla a la debida distancia para apreciar sus bellezas inimitables, ni hacer de ella una fotografía que la abarque por completo.

XII.—EL PUEBLO

Es antiquísimo en el pueblo ovetense el más ardiente anhelo porque se realice el proyectado despejo de la Plaza de Alfonso II el Casto; y los que a esa gran mejora se oponen, o no son vecinos ni hijos de la ciudad o trabajan en las sombras, lo que ya dice bastante en contra de su campaña, ciertamente no inspirada ni en la voluntad del pueblo

ni en el interés común ni en las exigencias del Arte.

XIII.—LOS RECURSOS

Un gran ovetense, enamorado de la Catedral y de su pueblo, conocedor de lo que éste tan ardientemente desea, dejó en testamento para esa gran mejora de que se trata los recursos económicos necesarios; de suerte que la obra, con beneficiar tanto a la ciudad, no cuesta el menor sacrificio al pueblo.

Estas sencillas observaciones, que podrían ampliarse y aumentarse considerablemente, bastan para razonar, como lo hago por mi cuenta, el voto mencionado del Excmo. Cabildo, resueltamente favorable a que se realice esa gran mejora. Dios guarde, etc.

M. Arboleya Martínez.

Nuestros estimados amigos don Ricardo Caselles y el digno presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana don Gaspar Ripoll, nos envían también unas cuartillas sobre el interesante tema de la Plazuela de la Catedral, las cuales nos complaceremos en publicar mañana, ya que hoy no nos es posible por agobios de original.

LA PESCA EN LOS RIOS SELLA Y PILONA

La Jefatura de Montes, ha tenido un gesto digno del más caluroso aplauso

Estábamos dispuestos a contestar, como es nuestra obligación, a la carta que ayer publicamos del alcalde de Cangas de Onís, y aún cuando no hemos de quebrantar esa obligación, como nuestro deber primero es atender a la situación creada a los modestos pescadores de los pueblos ribereños del Sella, diferimos la contestación al aludido alcalde para recoger en estas líneas de hoy una noticia que nos ha llenado de satisfacción, porque denuncia un gesto de gallardía en la Jefatura de Montes en defensa de los intereses de la Administración pública, que es lo que nosotros veníamos pidiendo, porque de ese modo se pone fin a la larga cadena de quebrantos y molestias que se venían ocasionando a muchas familias que viven de la pesca del salmón.

Pedíamos nosotros que desaparecieran las tablillas que anunciaban la prohibición de pescar en los pozos salmoneos; y para formular esta petición nos apoyábamos en el derecho, indiscutiblemente reconocido, que asiste a la Administración pública y que favorece la situación de los aludidos pescadores. Pero las tablillas, por manejos de algún cacique, dispuesto, a lo que parece, a servir a algún amigo, en perjuicio de los vecinos de los referidos pueblos, seguían desafiando a los pobres industriales.

El alcalde de Cangas de Onís había sido notificado en tal sentido, por la digna Jefatura de Montes, y antes que este organismo le oficiara, ya había sido advertida de la necesidad de que las famosas tablillas desaparecieran por el Ayuntamiento de Pares. La actitud de tal alcalde ya es conocida por su carta de ayer. Nosotros le probaremos que no tiene derecho a adoptar esa actitud. Precisamente porque sabemos que pedíamos en justicia y que el aludido alcalde no estaba dispuesto a cumplimentar la orden de la Jefatura de Montes, nos dirigimos, sin más embages ni rodeos, al señor gobernador civil, para que interviniera con toda claridad en el asunto y le pusiera término de una manera digna, para que los pescadores pudieran seguir ejerciendo libremente sus derechos.

Pero ayer nos vimos gratamente sorprendidos con la noticia de que la Jefatura de Montes había enviado a dos guardas jurados con la misión de proceder al derribo de las tablillas colocadas a las márgenes de los ríos que atraviesan los concejos de Pares y Cangas de Onís; y ayer mismo los referidos guardas jurados dejaron cumplida la orden

Ato inaugural

La Sucursal del Banco Asturiano en Carreña de Cabrales

Nuestro distinguido amigo don José Huerta Díaz, director de la nueva Sucursal del Banco Asturiano en Carreña de Cabrales, nos participa que el próximo sábado, día 12, a las once de la mañana, tendrá lugar el acto de inauguración de las operaciones correspondientes a dicha Sucursal, dispensándonos el honor de invitarnos al referido acto.

Quedamos muy agradecidos a la amable invitación del señor Huerta Díaz, y comunicamos a nuestro corresponsal en Carreña de Cabrales ostente nuestra representación en la inauguración del Banco Asturiano y nos dé cuenta oportunamente del mismo, ya que seremos muy gustosos en hacernos eco de la iniciación de los trabajos de la oficina dependiente del importante Banco Asturiano de Industria y Comercio, que, como pueden apreciar nuestros lectores, va extendiendo su radio de acción por la provincia y abriendo nuevas actividades, prueba elocuentísima de su marcha ascensional en el mundo de los negocios.

EN MIERES TAMBIEN SE INAUGURA HOY UNA SUCURSAL

En la industriosa villa de Mieres, donde el Banco Asturiano viene operando en gran escala hace muchísimo tiempo, se inaugurará hoy el nuevo domicilio de la Sucursal del mismo, quedando desde luego abierto al público el

Muchas gracias

Sobre una joven que abandonó el domicilio de sus padres

Ayer publicábamos unas notas enviadas por nuestro corresponsal en Trubia sobre la joven Olyvido Menéndez, que de una manera bohemía viene abandonando el domicilio de sus padres y en ellas llamábamos la atención del gobernador para que dispusiera lo que corresponde, a fin de evitar la triste odisea de que viene rodeando su vida.

Ayer mismo, el señor gobernador nos envió un atento besalamano comunicándonos que daba las órdenes oportunas para que se procurase por la policía o guardia civil la recogida de dicha joven, a la que procurará recluir convenientemente.

Agradecemos al señor gobernador que haya tomado en consideración nuestras quejas y al mismo tiempo deseamos que su intervención sea eficaz para normalizar la vida de esta desgraciada muchacha.

Y ahora pasaremos a contestar al señor alcalde...

OPOSITORES Y OPOSICIONES

No hay fórmula todavía y no se sabe cuándo la habrá

Nuestro director ha estado en el Ministerio de Instrucción Pública para informarse del estado en que se encuentra la instancia elevada por la Comisión central de opositores que piden que se arbitre una fórmula para que no queden plazas desiertas en las oposiciones a escuelas de primera enseñanza. Era también deseo de nuestro director enterarse del pensamiento de la Dirección General de Primera Enseñanza en orden a la petición formulada.

Sentimos defraudar a nuestros lectores interesados en el asunto al decirles que en el Ministerio no hay resuelto absolutamente nada. Es más; no hay opinión; no hay nada.

No sabemos cuáles serán las personas con las que nuestro compañero ha hablado. Pero vamos a reflejar el diálogo, tal como se desarrolló, para que cada cual extraiga la consecuencia.

- ¿Qué puede usted decirme de la petición de los opositores?
- Nada.
- ¿No se ha resuelto?
- No.
- ¿Qué ha informado la asesoría jurídica?
- Nada.
- ¿Cómo nada?
- No se envió la instancia a la asesoría.
- ¿Pues la Prensa dijo lo contrario.
- No estuvo bien informada.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Se autoriza a varios Ayuntamientos para nombrar por sí mismos alcaldes y tenientes de alcalde

ALCALDES DE LIBRE ELECCION

El gobernador, hablando ayer con los periodistas, dió cuenta de que había recibido un telegrama del Gobierno autorizando a los Ayuntamientos de Castrillón, Soto del Barco, Candamo y Vegallego, para que nombrasen alcalde y tenientes de alcalde de libre elección.

LA HUELGA DEL NITROGENO

Después el señor Rosón dijo a los periodistas que había escrito al alcalde de Sama una carta para que se entrevistara con la empresa de la Fábrica del Nitrógeno y a los representantes de los huelguistas de dicha Fábrica, para que dijera si estaban conformes con someter la solución de este largo conflicto al arbitraje, que bien pudiera refuncionamiento de todas sus dependencias.

Dada la importancia que en el aspecto industrial y comercial tiene la villa de Mieres, y de la garantía de tan importante entidad bancaria, es de creer constituyera para Mieres la instalación de esta Sucursal una justificación más del amplio desarrollo que en el aspecto financiero adquiere día por día la villa de Teodoro Cuesta.

Muchas gracias

Sobre una joven que abandonó el domicilio de sus padres

Ayer publicábamos unas notas enviadas por nuestro corresponsal en Trubia sobre la joven Olyvido Menéndez, que de una manera bohemía viene abandonando el domicilio de sus padres y en ellas llamábamos la atención del gobernador para que dispusiera lo que corresponde, a fin de evitar la triste odisea de que viene rodeando su vida.

Ayer mismo, el señor gobernador nos envió un atento besalamano comunicándonos que daba las órdenes oportunas para que se procurase por la policía o guardia civil la recogida de dicha joven, a la que procurará recluir convenientemente.

Agradecemos al señor gobernador que haya tomado en consideración nuestras quejas y al mismo tiempo deseamos que su intervención sea eficaz para normalizar la vida de esta desgraciada muchacha.

Y ahora pasaremos a contestar al señor alcalde...

OPOSITORES Y OPOSICIONES

No hay fórmula todavía y no se sabe cuándo la habrá

Nuestro director ha estado en el Ministerio de Instrucción Pública para informarse del estado en que se encuentra la instancia elevada por la Comisión central de opositores que piden que se arbitre una fórmula para que no queden plazas desiertas en las oposiciones a escuelas de primera enseñanza. Era también deseo de nuestro director enterarse del pensamiento de la Dirección General de Primera Enseñanza en orden a la petición formulada.

Sentimos defraudar a nuestros lectores interesados en el asunto al decirles que en el Ministerio no hay resuelto absolutamente nada. Es más; no hay opinión; no hay nada.

No sabemos cuáles serán las personas con las que nuestro compañero ha hablado. Pero vamos a reflejar el diálogo, tal como se desarrolló, para que cada cual extraiga la consecuencia.

- ¿Qué puede usted decirme de la petición de los opositores?
- Nada.
- ¿No se ha resuelto?
- No.
- ¿Qué ha informado la asesoría jurídica?
- Nada.
- ¿Cómo nada?
- No se envió la instancia a la asesoría.
- ¿Pues la Prensa dijo lo contrario.
- No estuvo bien informada.

caer en la persona de un magistrado de esta Audiencia.

Desde luego—agrega el señor gobernador—que en interés de todos debe de procurarse que este conflicto concluya de una vez, agregando que él ha puesto cuanto le fué posible.

LA JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO DE AVILES

Anunció por último el gobernador, que hoy se trasladaría a Avilés para presidir la Junta de Obras de aquel puerto.

El principal objeto de esta reunión está en la renovación de la Junta, que hasta la fecha venía funcionando de modo incompleto por la vacante de dos vocales, representantes de la Cámara de Comercio, por haber sido disuelta esta Corporación comercial por el Gobierno de la Dictadura.

Otra vez se ha cerrado la Manzaneda

Hace algunos días publicó toda la Prensa de Oviedo la noticia de que si era cierto que se había abierto al tráfico la carretera en el tramo de El Padrún, no era menos cierto que se había cerrado la misma carretera en la porción de La Manzaneda.

Ante esta intervención de la Prensa, con más los telegramas que se enviaron al ministro de Fomento y otras autoridades, se obtuvo el resultado de que dicho referido trozo se abriera de nuevo al público, con la colocación de una tablilla en la que se decía que el trozo estaba en reparación y señalando la velocidad máxima.

Pero he aquí que hoy nos participan que dicho trayecto ha vuelto a cerrarse.

Realmente el hecho es insólito. No se concibe cómo un contratista pueda a su antojo abrir y cerrar una carretera de primer orden, cuando todo el mundo comprende que puede ser reparada sin menoscabo de la circulación, como decíamos hace días al ocuparnos en este mismo asunto.

Persona enterada nos dice que no se comprende que el contratista pueda tener derecho ni autorización a cortar en absoluto la circulación por una carretera que es verdadera arteria vital de Oviedo. Hay que poner término a este estado de cosas. Creemos que si no se abre con más excitaciones que éstas, las autoridades deben tomar cartas inmediatamente en el asunto.

De cine

"Hollywood Revue" en el Campoamor

Revista y, por añadidura, de Hollywood, moderno Edén creado por la fantasía imaginativa de los amantes del cine, que es como decir por las tres cuartas partes de la humanidad. Situada la obra bajo la advocación de estas dos mágicas palabras que componen su título, forzosamente debía atraer la atención de todo el mundo como un hecho insólito no presenciable todos los días. El espectáculo, magnífico en todos aspectos, corresponde por entero a las sugestivas frases con que lo presentaron.

Citaremos solamente algunos cuadros de la Revista con las estrellas que lo interpretan:

"El Desfile", con Marion Davies, dirigiendo un "ensemble" de boys, vestida de soldado.

"Las joyas", celebrado conjunto de hermosas artistas que ricamente ataviadas presentan un cuadro de una fantasía extraordinaria.

"Romeo y Julieta", por Norma Seharer y John Gilbert.

"Adagio", con Natacha Nattova.

Y "El tiempo de los naranjos en flor", fantástico cuadro en technicolor, cantado por Charles King, acompañado por el conjunto de la M. G. M.

La parte cómica del espectáculo es de gran importancia y valor. Citaremos solamente los siguientes artistas: Buster Keaton, Stan Laurel, Oliver Hardy, Karl Dane y George Arthur. Todos ellos interpretan números donde su talento de excepcionales cómicos encuentra motivo de lucimiento.

"Hollywood Revue" es una de esas grandes Revistas que bastan para demostrar palmaria y superioridad del cine sobre el teatro en esta diada de espectáculos.